

LA O. N. U. ESCRUTA LAS FUERZAS MILITARES DE SUS MIEMBROS PARA SANCIONAR A COREA ROJA

Rusia no concede fuerza legal a la decisión del Consejo de Seguridad LA U. R. S. S. CONTESTA

MAC ARTHUR HA VISITADO COREA DEL SUR

HA ENTRADO EN ACCION LA MARINA YANQUI



Lake Success, 29.—Las Naciones Unidas han iniciado un cuidadoso escrutinio de las fuerzas militares de los miembros de la organización mundial para imponer sanciones a la Corea roja. El secretario general de la O. N. U. y sus principales colaboradores estuvieron ocupados en consultas continuas con los jefes de las Delegaciones, a fin de determinar la posible aportación de los respectivos Gobiernos a la lucha de Corea.—Efe.

Londres, 29.—Radio Moscú informa que la Unión Soviética ha apoyado al secretario general de las Naciones Unidas, Trigue Lie, que la decisión del Consejo de Seguridad para que los norteamericanos apoyen a la Corea meridional no tiene fuerza legal.—Efe.

Tokio, 29. (Urgente).—Las fuerzas navales norteamericanas han atacado varios puntos de la costa coreana, donde las fuerzas comunistas establecieron cabezas de puente, anuncia un comunicado de la Marina de los Estados Unidos. El comunicado agrega que «los frentes se están estabilizando».—Efe.

Suwon, 29.—Los tanques de los coreanos del Norte han cruzado el río Han, en Baisas. Según los últimos informes de los coreanos del Sur, los tanques rojos cruzaron dicho importante río en las primeras horas de la mañana, a 23 kilómetros al Oeste de Seul. Los coreanos del Sur carecen de artillería antitanque, por lo que se alarmaron ante el avance de los tanques enemigos. Se informa que aviones norteamericanos "B-26" estaban bombardeando las concentraciones de tanques en las afueras de Seul.—Efe.

69 grados al sol en Córdoba

Córdoba, 29.—Sigue la temperatura sofocante. Ayer fue el tercer día de los 59 grados al sol y hoy a la sombra. Hoy, aunque todavía no ha facilitado el Observatorio el parte meteorológico, se cree habrá superado dicha marca, pues hace un calor insostenible. Las calles se ven completamente desiertas.—Efe.

ESTO es aquello Buen perder



—Evidentemente, querida, no puedo oponerme a ti, que llevas tantos y tantos años jugando al bridge... (De «Le Rouge et le Noir».)

El jefe de la oficina de Correos de la pequeña población de Gratton, en la Dakota del Norte en los Estados Unidos, recibió una carta dirigida al "jefe del partido comunista". La carta fue devuelta al remitente, que residía en la Alemania oriental, acompañada de una nota que le adjuntó el jefe de Correos de Gratton, que decía:

"Durante este invierno hemos sufrido varias tormentas de nieve, hace pocos días una inundación destruyó gran parte de nuestras cosechas y en el verano esperamos una pequeña invasión de langostas. Pero afortunadamente no hemos podido hallar ni un solo comunista en nuestra población."

Nadie sabe ahora lo que puede pasar, una de las probabilidades es que manden un jefe del partido comunista por paquete muestra.

El invitado.—¿Es usted el novio?

Joven.—No, señor! Yo fui eliminado en los cuartos de final!

Se hablaba de uno de esos tipos que por todas partes se cuecen y todo lo consiguen con audacia y desenfado. El "chansonnier" Jean Marsac perfiló el retrato, diciendo: —Es uno de esos hombres que entran detrás de otro en el tambor de una puerta giratoria y se les arreglan para salir antes.

¿LO SABIA USTED?

Jean Surr, una actriz cinematográfica de segundo plano, empujó durante un período de un año el sistema de teñirse el pelo con distintos colores, a fin de comprobar cuál era el color que gustaba a los productores cinematográficos. Al fin del año pasó balance y vio que como morena los comentarios le produjeron 770 dólares, como rubia 360 y como pelirroja solamente 33 dólares. He aquí una morena por razonamiento.

Washington, 29.—La nota soviética de contestación a la nota norteamericana dice que los acontecimientos de Corea fueron provocados por las autoridades del Sur, por lo cual la responsabilidad recae en las autoridades de la Corea meridional y sobre aquellas que se encuentran tras ella. Alega que el Gobierno soviético retiró sus tropas de Corea antes de que lo hicieran los Estados Unidos. "El Gobierno soviético —dice— se atiene también ahora al principio de la inadmisibilidad e intervención de las potencias extranjeras en los asuntos internos de Corea". Termina diciendo la nota rusa que no es cierto que el Gobierno soviético se haya negado a participar en las reuniones del Consejo de Seguridad, sino que al no ser admitido un miembro permanente del mismo (se refiere a la China comunista), imposibilita al Consejo de Seguridad de tomar decisiones que tengan fuerza legal.—Efe.

CAZAS A REACCION Y BOMBARDEROS YANQUIS, A COREA

Hazuke (base aérea en el Japón), 29.—Cazas con motor de reacción y bombarderos medios han salido, con mal tiempo, para ayudar a salvar la ciudad de Suwon de los invasores comunistas del Norte de Corea. Al mismo tiempo bimotors "Dakota" transportan tropas de transmisores norteamericanos para establecer un centro de comunicaciones en el frente de guerra. Efe.

TODOS LOS ATAQUES ROJOS, RECHAZADOS

Taejon (Corea), 29. (Urgente).—El ejército meridional, protegido por las fuerzas aéreas norteamericanas, ha rechazado todos los ataques lanzados por los rojos durante la última noche, tratando de cruzar el río Ham.

Los meridionales están tratando de hacerse fuertes y mantienen sus posiciones a lo largo del frente norte.—Cifra.

MAC ARTHUR MARCHA A COREA

Tokio, 29. (Urgente). (Cuatro madrugada).—El general Douglas Mac Arthur partió con dirección al frente de guerra de Corea en su avión particular "Bataan".—Efe.

REALIZO EL VIAJE SIN NOVEDAD

En un lugar de Corea, 29.—El viaje del general Mac Arthur se ha efectuado sin incidentes. Lleva una protección de cazas, con motor a reacción, tipo "F-30". El vuelo duró unas cuatro horas, bajo la lluvia y cielo cubierto.—Efe.

REGRESO A TOKIO

Tokio, 29. (Urgente).—El general Mac Arthur ha regresado a Tokio después de haber efectuado una visita de inspección al frente (Pasa a la página 4.)

Su Santidad bendice los palios sagrados

Ciudad del Vaticano, 29.—El Santo Padre, después de la audiencia general en la Basílica Vaticana, a la que han asistido muchos miles de peregrinos, descendió a la cripta de la Confesión, donde procedió a la bendición de los palios sagrados.

La oración recitada por Su Santidad al celebrar el sagrado rito es una admirable imploración a Dios para que, por intercesión de los santos Apóstoles, obtenga para su Iglesia la plena libertad contra las aschanzas de todos sus enemigos.—Efe.

GIRON HA DICHO:

Toda acción política laboral y revolucionaria debe ser conducida únicamente por el cauce sindical

Madrid, 29.—El ministro de Trabajo, señor Giron, ha dirigido un importante mensaje a las promociones de la Escuela Social, en el que les transmite la siguiente orden: «Toda acción política laboral, toda acción revolucionaria, deben ser conducidas únicamente, precisamente, y sin excepción alguna, por el cauce de los Sindicatos. Contrariamente, sobre ser estériles, las acciones conducidas por otros cauces serán reputadas de clandestinas y contrarrevolucionarias.»—Cifra.

Estados Unidos han reanudado a toda presión los trabajos para producir la bomba de hidrógeno

Se cree que en 1952 poseerán esta nueva arma, de potencia superior a un millón de toneladas de dinamita

Washington.—(Crónica del corresponsal de LIBERTAD, Lorenzo Garza). Norteamérica pudo contar ya en sus arsenales con la bomba hidrógena hace dos años si su excesiva confianza en creerse el único poseedor del secreto de la bomba atómica no le hubiese hecho abandonar la investigación

"Si hay algún país que deba recibir ayuda, ese país es España", dice un senador yanqui

Los jefes militares insisten en conseguir un acuerdo con nosotros

Washington, 29.—El senador republicano Kenneth Wherry, durante un debate en el Senado acerca de la ayuda norteamericana a los países anticomunistas,

ha dicho que "si hay algún país que debe recibir ayuda, ese país es España".

Ha agregado que basa su afirmación en el consejo de dirigentes militares y que el Departamento de Estado no debe ya persistir en su oposición a que se preste auxilio a España. El demócrata Millard Tyding, presidente del Comité de Servicios Armados del Senado, ha dicho que coincide "en gran parte" con las opiniones expresadas por Wherry.—Efe.

La Medalla de Plata del Ferrol del Caudillo, a Giron



El Ferrol del Caudillo, 29.—El Pleno del Ayuntamiento, en su última sesión, acordó conceder la Medalla de plata de la ciudad al ministro de Trabajo, señor Giron, como expresión de gratitud por el apoyo económico prestado en importantes créditos concedidos para atenciones de los obreros de El Ferrol y obras para el engrandecimiento de la ciudad.—Cifra.



Vuelve el mundo a vibrar bajo los partes de guerra, que no por lejanos dejan de hacer sentir la realidad. En Extremo Oriente vuelven a sonar las armas, en un conflicto que no puede reducirse a sus límites locales porque encierra algo más, en la lucha que se plantea entre los dos antagonistas reales: Rusia y los Estados Unidos. Esta es una de las últimas fotos de la Flota y la Aviación norteamericanas en el Pacífico, que ya han comenzado a intervenir en Corea.

"No nos hallamos en guerra", dice Truman



Washington, 29.—"No nos hallamos en guerra", se manifestó el presidente Truman en la conferencia de Prensa. Ha dicho que la República de Corea fue establecida con ayuda de las Naciones Unidas y que se trata de un Gobierno reconocido. Agregó que Corea del Sur ha sido atacada "por un grupo de bandidos" de forma ilegal, y que el Consejo de Seguridad ha pedido a todos sus miembros que ayuden a la República de Corea del Sur.—Efe.

Próxima abrogación de la ley de Regencia belga

Bruselas, 29.—El Senado y la Cámara de Diputados se reunirán en sesión conjunta el día 6 de julio para la abrogación de la ley de Regencia, por la que se mantiene apartado del Trono al rey Leopoldo III.—Efe.

TAFT PIDE LA DIMISION DE ACHESON

Le considera fracasado en su política sobre EXTREMO ORIENTE

Washington, 29.—El senador republicano Robert Taft ha pedido la dimisión del secretario de Estado, Dean Acheson, "por que su política respecto al Extremo Oriente ha fracasado y ha tenido que ser modificada por el presidente Truman".—Efe.

La fortuna de Victor Manuel debe ser pagada a sus herederos

Londres, 29.—La fortuna que por valor de más de un millón de libras esterlinas depositó en Inglaterra el difunto rey Victor Manuel de Italia, debe pagarse a sus herederos. Así lo ha dispuesto el Tribunal Supremo inglés. Un portavoz del mismo dijo que no ha habido reclamaciones contra la herencia del monarca italiano, que falleció sin hacer testamento, en Egipto, en diciembre de 1947. La República italiana presentó oficialmente la reclamación de la herencia, pero fue rechazada.—Efe.

Un solo kilo de tritium para su fabricación cuesta mil millones de dólares

Se ha publicado el más interesante artículo sobre ambas armas de guerra y las dramáticas incidencias íntimas de su producción, hasta ahora dado a la luz en cualquier país y escrito por una de las personalidades más enteradas en esta materia, William Lawrence, que asistió a la primera explosión de prueba de la bomba atómica. Antes de que ésta estallase poco después sobre las ciudades japonesas, ya en la primavera de 1945 los científicos americanos estaban realizando los diseños preliminares para la bomba hidrógena a la que denominaban la "superbomba" y ahora aquí parecía fantástico, hasta en ese ambiente de científicos, que se pudiese lograr una bomba con una fuerza explosiva enormemente superior a la de 20,000 toneladas de dinamita, que es la de la atómica. (Pasa a la pág. cuarta.)

24 periódicos comunistas suspendidos en el Japón

Tokio, 29.—La Policía japonesa ha penetrado durante esta noche en 24 locales de periódicos comunistas para suspender su publicación durante un período de 30 días.

VALLADOLID

El Santo del día

DIA 30 DE JULIO
La conmemoración de San Pablo



Este gloriosísimo Apóstol de las gentes fué hebreo de nación y de la tribu de Benjamín; nació en Tarso, de padres nobles y ricos, quienes le enviaron a Jerusalén para que aprendiese del gran maestro Gamaliel las leyes de Moisés. Perteneció a la secta de los fariseos y a su servicio puso toda la vehemencia de su carácter y la eficacia de sus talentos. Creyendo que la doctrina cristiana era contraria a la ley de Moisés, persiguió con tenacidad a los seguidores de Jesucristo; instó la turba del populacho contra San Esteban, guardando con la autoridad de su secta los vestidos de los apedreadores; obtuvo letras de las autoridades para encarar a los cristianos, dirigiéndose en seguida a Damasco. Mas en el camino sucedió su conversión, que por ser suceso tan importante, la Iglesia lo festeja con una solemnidad especial el día 25 de Enero. Imponderable es lo que trabajó este santo Apóstol, los viajes que por el nombre de Jesús emprendió por casi todas las naciones; las cartas que escribió, que son el mejor comentario de la doctrina del Sagrado Evangelio; los peligros de muerte en que se vio; los naufragios padecidos; en una palabra, el celo por la religión de Cristo. Fué elevado en éxtasis al tercer cielo y obró prodigios milagros por sí mismo y por las ropas y objetos que usaba. En el año 67, después de estar más de dos años preso en Roma, fué degollado por la fe de Jesucristo.

La festividad de San Pedro Apostol

Ayer, festividad de San Pedro Apóstol, la parroquia del santo titular, en Valladolid, celebró con la tradicional solemnidad los cultos en honor de su excelso Patrón. Por la mañana, con gran afluencia de fieles, se celebró la misa solemne con panegírico, y por la tarde tuvo lugar la procesión acostumbrada por las calles del popular barrio, cuyos balcones ostentaban colgaduras de los colores nacionales. El excesivo calor fué un aliciente para que resultase en la noche más animado con el movimiento clásico en estas verbenas veraniegas.

El barrio de San Pedro estuvo ayer de fiesta, muy particularmente y aparte de la común celebrada por todos los fieles cristianos en Valladolid. En la Casa de Beneficencia se sirvió una comida extraordinaria a los acogidos y participaron del convite todos los menesterosos del barrio. En memoria del primer Vicario de Cristo, fueron muchísimos otros los que se acercaron al altar en las distintas iglesias a recibir la sagrada comunión.

Es una de las típicas solemnidades y romerías en los pueblos y en las ciudades de toda la región, como que su fama es tanta como las solemnidades del Carmen, Santiago, La Asunción y San Roque. No sólo lleva gentes vallisoletanas a lugares del interior de la provincia, sino que son numerosos los que se trasladan a la cercana Zamora (cerca por el aire, aunque alejada para el que viaje en tren, hoy por hoy) y a Burgos y hasta, si a mano viene, más lontano.

Pero para donde es fiesta, y agotadora, y muy bien recibida, fiesta y continuada romería, es para todo lugar en que se despahean helados y bebidas frías. Vaya pérdida de oportunidad la de las antiguas horchaterías y cómo hubieran podido evolucionar a las nuevas modalidades de venta de fijo condensado, o que trasposas más redondeadas se han perdido. Todo aquel que tiene hoy en día montado un establecimiento de aglutinantes de la frescura (en buen sentido, naturalmente), vaya participación que posee en la Antártida. Y sin peligro de que la codicia de moda que por aquellas latitudes australes se ha difundido entre las potencias de todo el orbe, les discutan la parcela.

LETRAS de LUTO

El próximo día 2 de julio se cumple el primer aniversario de la muerte de don Felipe Bobillo Romero, doctor en Medicina y Cirugía, exvicepresidente de la Diputación de Zamora, exsubdelegado de Medicina. Pertenecía a las Cofradías de Nuestra Señora de Hénar, Santo Entierro y otras. Gozó en vida del general aprecio de los que le trataron, muriendo cristianamente con los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad. Fué en su profesión modelo de virtudes, distinguiéndose en todos sus actos por su rectitud y laboriosidad. Al recordar fecha tan dolorosa, testimoniamos nuestro más sentido pésame a su apenada esposa, doña María Esteban Sanz; hijos, María del Hénar, Cecilia, María de los Angeles, Felipe y Vicentina; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia. Rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

ENFERMEDADES DE LA PIEL

BALNEARIO GÉLIGOS (Lugo)
Anuncie en LIBERTAD

PARA HOY

—A las 7,45 y 10,45: "Romeo y Julieta".
CAPITOL. — Desde las 5: "La pimpla blanca" y "Alas de juventud". (Toleradas.)
COCA. — Desde las 5: "No-Do, "Dodgers ciudad sin ley" y "El ratón del campo". (Toleradas.)
LOPE DE VEGA. — Compañía de comedias de Ernesto Vilches. A las 7,45 y 11: "El amigo Teddy".
ROXY. — Desde las 5: "Buffalo Bill" y "Aventuras del capitán Maravillas".
ZORRILLA. — Desde las 3: "El escándalo del año" y "Siempre vuelven de madrugada".

"LOCURA DE AMOR" en CALDERON

Hoy se ponen a la venta las localidades para la gran función teatral del conjunto Angel Velasco, que pondrá en escena "Locura de amor", patrocinada por la Delegación de Educación Popular. Junto con los nombres que dábamos ayer interviene además Zita Alonso, Benita Delgado y los señores Arias, Toral, Rojo, González, De la Fuente y hasta 50 figurantes en un vistosísimo conjunto de la corte del siglo XV. Rogamos a los señores que tienen hechos sus encargos de localidades las retiren antes de las siete de la tarde de mañana, sábado, ya que después se pondrá a la venta.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Núm. 233 y con 2,50 los terminados en 33
Gran Cinema COCA PALACIO DEL CINE
BUTACA, desde 3 PESETAS
Continua desde las cinco ULTIMO DIA
DODGE, ciudad sin ley EN TECNICOLO
AUTORIZADA MENORES

VIAJEROS

Han salido: Para Santander, Bilbao y San Sebastián, don Valentín Sánchez. Para Madrid, don Manuel Lobo Martín, don Manuel Fernández Panagüa, don Florentino Muñoz, don Manuel Arce Muñoz y don Gonzalo Galindo con su esposa. Para Salamanca, don Fernando Rivero y don Bernardino Sánchez. Para Oviedo, después de haber terminado la carrera de Medicina, don Ángel Quirós. Para Asturias, el comandante de Estado Mayor don Eustaquio Pérez Salamanca. Para Infesto (Asturias), el capitán de Estado Mayor don Fernando Bahamonde.

CINES Y TEATROS

RICARDO CANALES con LOLA MEMBRIVES

La próxima semana, en CALDERON

PREGON

ROMEO y JULIETA

LA MARAVILLA DEL CINE
PRECIOS DE VERANO

TEATRO ZORRILLA

HOY, colosal programa doble. La emocionante película "SIEMPRE VUELVEN DE MADRUGADA", por Julio Peña, y la graciosísima producción "EL ESCANDALO DEL AÑO", por John Hall

PRECIOS DE VERANO

PROGRAMA MONSTRU

PROGRAMA MONSTRU
Reestreno de la simpática producción nacional

ALAS DE JUVENTUD

Por Antonio VILAR, Fernando FERNAN GÓMEZ, Carlos MUÑOZ y Nani FERNANDEZ
Y el emocionante film policiaico

La Pimpla Blanca

TOLERADAS
PRECIOS DE VERANO

Avicultor... ESPOLIN

Asegura, sana y fortifica tus AVES

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

ERNESTO VILCHES

HOY, a las 7,45 y 11 noche, la comedia en tres actos y en prosa, original de André Rivière y Lucien Bernard, adaptación castellana de Antonio Palomero, titulada

TEATRO PRADERA

DEBUT DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS que presenta al famoso y moderno cómico argentino

TRANQUILINO

con la revista de la alegría, de Tranquilino, música del maestro Alguero, dividida en 2 actos y 34 cuadros

Martes, en CARRION

Presentación de la GRAN COMPANIA DE COMEDIAS de primeras figuras

LA VERDAD

Francisco Linares Rivas con el ESTRENO del Ilustre DON JOSE MARIA PEMAN.

Gran Terraza del "GYM"

Hoy se despiden del público de Valladolid el excelente artista

TERRAZA DEL "GYM"

La Empresa del «GYM» espera del distinguido público que la viene favoreciendo con su asistencia, premie con nutridos aplausos en su día de despedida a tan celebrados artistas.

MANANA

acontecimiento artístico de primer orden haciendo su debut el trio clásico

"NAVIDAD"

CON PRIMERAS FIGURAS DE LA BUENA MUSICA

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Felipe Bobillo Romero

Doctor en Medicina y Cirugía. Exvicepresidente de la Diputación de Zamora. Exsubdelegado de Medicina. De las Cofradías de Nuestra Señora del Hénar, Santo Entierro y otras.

Que falleció en Valladolid el día 2 de julio de 1949

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su apenada esposa, doña María Esteban Sanz; hijos, María del Hénar, Cecilia, María de los Angeles, Felipe y Vicentina; hijos políticos, Segundo Castro, Angel Santos, Zita de Lamo, y Antonio Merino; nietos; hermanas, Ramona y Ricarda; sobrinas, María del Carmen, y demás familia:

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Los funerales del día 30 de junio en el Santuario del Hénar y 3 de julio en Benavente, y las misas de los días 30 de junio y 2 de julio, en el Santuario del Hénar; todas las del 1 y 2, en Benavente; todas las del 2, en Cuéllar; en Valladolid, el sepelio del 26 de junio a las 11 y media, en los PP. Agustinos; la de nueve del día 1 y las de ocho, ocho y media y doce, del día 2, en el Salvador; la de diez, en los PP. Capuchinos; la de ocho y media, en las MM. Carmelitas (Mantería); la de nueve, en el Santuario Nacional y la exposición de S. D. M., serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1935 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

FALTAN representantes todas provincias, artículo americano exclusivo. Escribir "Comercial Ondudón" (C.) Jaime 1, 14. Barcelona.

DESEA ganar dinero trabajando en su casa? Escribir "Horizonte", Barco, 33. Barcelona.

COMPRAS: Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

COMPRO, pagando mucho, libros antiguos, libros grabados buenos, libros en general. Interesando visita rápida o compra contra reembolso. Sr. Montoya, Toledo, 88. Madrid.

ENSEÑANZAS: APRENDA por correspondencia a elaborar sus vinos. Cursos sencillos, económicos. Solicite programa. Academia Enológica. Apartado 134. Pamplona.

ANUNCIO en LIBERTAD

CARRERA Comercio. Preparación y repaso asignaturas. Centro Politécnico. Universidad, núm. 1.

EXAMEN de Estado. Repases de Bachillerato por profesores licenciados. Director, don Juan Jesús de la Peña. Aragón, 3, 2ª izquierda (Filipinas).

SEÑORA o señoritas: Aprenda rápidamente a coser y confeccionar en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnos proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo a Cursos "Lalabore".

IGANADOS y AVES: SE VENDEN 70 ovejitas churras, nuevas, recién descorderadas. Para tratar, con González Herguedas, en Escarabajos de Cuéllar.

AVICULTORES! IGANADOS Mayor producción consume n de la legítima harina de pescado "Ruvella". Atención para aves y ganado. Julio Ruiz de Velasco. Avenida José Antonio, 12. Bilbao.

SE VENDE una vaca parida de tres días, pura raza, abundante leche. Para tratar, en Serrada. Mariano de Escar.

SE VENDE 10 vacas en plena producción, dos, tres y cuatro partos; 14 novillas uno y dos años, preñadas, lujosa de Duero, Finca de Toviella. Faustino Martín.

SE VENDEN dos novillas del número 2, treinta canchones cada una, marca "Duero", seminuevas. Valdestilla. Candido Fadrique. Fernando Fernández.

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

MAQUINARIA REPARACIONE: CAMIONES Bedford, Carnero, Commer, de 4-7 toneladas, gasolina. White, Fodens, Isotta, Franchini, Alfa Romeo, Leyland, Commer y Dodge, aceite pesado, de 5-7 toneladas. Matrícula blanca. Señor Gutiérrez-San Agustín, 14. Segovia.

MOTORES de gasolina y eléctricos, bombas para riegos, norias de diferentes modelos. Pida presupuestos en Almacenes Pinacho. Hurtado, 2. Logroño.

BI SURCOS. Triurcos. Sembradoras para retolacha. Cultivadores de diferentes modelos. Pida presupuestos en Almacenes Pinacho. Hurtado, 2. Logroño.

VENDO máquinas "Sava" trabajos mediano, todos pruebas universales, con reguero; tupi vertical y taladradora con divisor. Carretera Estación, 4. Aranda de Duero.

SEMBRADORAS, gradas de balistas y de estrellas, cuadriscuros, trisurcos, bisurcos, arados "Brabant" y otros tipos. Fidel Diego García. Casado del Alisal, 57. Palencia.

TRILLADORAS Angeles. Tipo A, producción en trigo, cinco mil kilogramos; tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderurgicas S. A. Apartado 557. Barcelona.

PROTEJA su radio contra las oscilaciones de voltaje y ahorra dinero, evitando reparaciones costosas. Pide informes gratis a Industrial Comercial I.A.E.S. Apartado 40. Bilbao.

CASA González. Máquinas de punto todas las marcas, accesorios, seriedad. Burgo Nuevo, 11. León. Central: Olivares, 14. Madrid. Constructores: José Trovadora y Hijos. Utiel.

PELETERIA GERMANA. Abrigos Mouton-Doré. Gafas astronómicas. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 7. Madrid.

GANADEROS: La parada autorizada en Monteleagre, que dispone de tres garajones y obtuvo el 80 por 100 de yeguas preñadas en la montía del año pasado, se halla abierta desde el 15 de febrero. El dueño, Albino Izquierdo.

SUELOS brillantes son cera a granel. "La Rosaleda". Canovas del Castillo, 33.

IMPERFECCIONES: Crecer, adelgazar, engordar, nariz, vello, rubor, tartarugas, timidez, desarrollo órganos, memoria, etc. Lo logrará con el manual "Perfección Estética". Mande dos pesetas a "Editores Perfección", Barcelona.

MERCEDES MARTIN, profesora de Corte y Confección. Sistema Alicia. Plaza Mayor, 5. Palencia.

INSTALACIONES frigoríficas para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. La Mecánica. Velasco, 17. Teléfono 2838. Santander.

REGISTRO de patentes, marcas y nombres comerciales. Agencia oficial Paccoro y Compañía. José Antonio, 31. Madrid.

EMBALAJES. Pide muestras y precios a Papeles Norte. Castellón, 14. Pamplona.

VENTAS: Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

SE VENDE bicicleta para mujer, en perfecto estado. Informes en esta Administración.

LADRILLOS y TEJAS más baratos que nadie. Inmejorable calidad. Ceja familia del Duero. Venta de Porlos (Valladolid).

AGRICULTORES! Aventadoras, segadoras, guadañas, arrobadoras, cultivadores, arados giratorios, fijos y para tractor "Brabant"; norias y centrífugas, rodillos, empacadoras, trituradoras, sultadoras, basculas, heladoras industriales, máquinas para blanquear y desinfectar. Grandes existencias de máquinas para molineras, panificación, molinos, piensos, tostadoras, chocolateras, confiterías, galletas, pinlunas, gomas, abonos y sucedáneos del café. Escribanos. Víctor Guardia y Compañía, Ltda. Apartado 450. Bilbao.

VENDO máquina especial para hacer sopa, diferente clase, mucho rendimiento. Máquina hacer fideos, último modelo. Compró y arreglo las averías. Ignacio Grafico, Cigales (Valladolid).

MAQUINAS hacer punto, todos tamaños y marcas. Nuevas "Conahem". Contado y plazos. Ventas. Enseñanzas. Accesorios. Casa "Fintex". Corrión, 15. Salamanca.

SE VENDE camioneta Chevrolet para turismo, toneladas, 20 HP, en regla, en las mejores condiciones. Informes, Evaristo Argente. Huerta del Rey (Logroño).

VENDO camioneta Renault, 17 HP, en regla y en las mejores condiciones. Informes, Evaristo Argente. Huerta del Rey (Logroño).

MOTORES Diesel gasolina para molinos, molinos, lavadoras, garapanos, Alternadores eléctricos, Elu-Magnética, etc. Carmelo Gil. Teléfono 13433. Bilbao.

TRILLADORAS tipo A, producción en trigo, cinco mil kilogramos; tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderurgicas S. A. Apartado 557. Barcelona.

CANTONES Central, 4 y 6 toneladas, en regla. Informes, Evaristo Argente. Huerta del Rey (Logroño).

GRUPO riesgo para la construcción. H.P.P. Construcción. Nuevo edificio en Esgueva.

SE VENDE camioneta eléctrica "Coca-Cola". Para verla y probarla. Calle de la Victoria, 10. Esmeltia (Vila).

Desde 19...
Después de...
En la cap...
Nuestra Señ...
En la tar...
Reciban la...
La Bastica...
visitada pe...
milló

OS
ES
ERON
VEGA
IES
ON JUAN
BADO
ECTOR
PRODUCTOR
del maestro
etas
ROXY
S,30
más peluche
de hidrógeno
O BILL
as del
Maravillas
(ornadas)
de regalo
2,50 PESETAS
YM
celente arca
IAZ
RAT
GYM
del distinguido
endo con su
plausos en su
ados artistas
"VOSTER"
UACION
e primer orden
del trío clásico
MUSICA
VENDE camión
trotel para
ladas, 20 HP,
condición, buen
Evaristo Aguirre,
del Rey
ENDO camión
17 HP,
a toda prueba
o eléctrico par
de tres ejes,
Daniel Capelán
OTORES Diesel
olina para
molinos, 10 HP,
a gas, 20 HP,
granadas para
Maquina para
Carmelo Gil, 4 HP,
no 12433, Bilbao
RILLADORA para
tipo A, 10 HP,
en trípode, 10 HP,
amios, tipo C, 10 HP,
en trípode, 10 HP,
Maquina para
kilogramos, 10 HP,
Siderurgica, 10 HP,
traje 55, 50, 45, 40, 35, 30, 25, 20, 15, 10, 5, 0

VOLAR EN PEQUEÑO

VII Concurso Nacional de Aeromodelismo

Por **OBDULIO GOMEZ**

Desde 1944, siete son los concursos nacionales de aeromodelismo efectuados por la juventud falangista, con la orientación técnica de la Dirección de Aviación Civil, en los cuales se movilizan a millares de aprendices de aviladores, futuros pilotos del Ejército aéreo que un día tendrá España, y en cuyos cuadros serios estarán cuantos, desde pequeños, se adiestraron, casi jugando, en estos menesteres de saber cómo vuelan y por qué vuelan esos pequeños aparatos que ellos mismos construyen para ser lanzados al espacio.

Existen Escuelas oficiales dependientes de algunos Ministerios—Educación Nacional y Aire—, pero casi todos estos Centros, que actualmente ascienden a 48, pertenecen al Frente de Juventudes, y en su adiestramiento técnico, como es lógico, están orientados por miembros del Ejército del Aire. Son ya varias las decenas de millares de muchachos que recibieron estas enseñanzas y a su perfeccionamiento dedicaron durante buen número de años sus ratos de entretenimiento, puramente constructivo, como nos lo afirma la comprobación de que una crecida cifra de aquellos aeromodelistas forman ya en las filas de los pilotos de nuestro país.

Hay personas maduras que, sin más estímulo que el propio, practican desde hace años el aeromodelismo, y en cada concurso nacional presentan los nuevos prototipos por ellos construidos. Sin proponérselo sirven de ejemplo a los jóvenes aeromodelistas de la Falange, que ya son capaces de establecer marcas nacionales superándolas cada nuevo año en las distintas especialidades. Hubo incluso hasta una marca internacional, que cuando iba a ser homologada internacionalmente por la F. I. F. A., tropezó con el escollo ruso, país que posee todos los records de todas las cosas.

En los seis concursos nacionales efectuados, correspondió a los aeromodelistas murcianos el triunfo en tres distintas competiciones, proclamándose campeones nacionales los años 1945, 46 y 49, después de haberlo conquistado Avila el primer año de su organización y con posterioridad Málaga y Valladolid en 1947 y 48, respectivamente. Al VII Concurso que ahora se inicia asisten 765 aeromodelos, correspondiendo 432 a veleros, 192 a aeromodelos con motor de vuelo libre, y 144 con motor, también de vuelo circular, además de otros varios con motores de reacción y de vuelo controlado por radio.

La estadística de las marcas establecidas por estos minúsculos aparatos en las distintas especialidades, que pueden homologarse, señalan a los veleros marcas nacionales de duración y distancia. La de duración, establecida recientemente, acaba de ser homologada estos días y fue conseguida por un aparato de la Escuela almericense con dos horas y once minutos, tan sólo a diez minutos del record mundial; en cuanto a distancia, otro aparato de los aeromodelistas de Zamora la posee en 89,5 kilómetros. Los aeromodelos con motor libre lograron a su vez marcas de duración, distancia y altura. La de duración fue obtenida por un aparato de Huesca con dos horas y 17 minutos; la de distancia por la Escuela Central de Madrid, con 24,5 kilómetros, y la de altura obtenida por un aparato de Albacete con 2.717 metros. Realmente extraordinarias para tan pequeños aparatos son las velocidades logradas con los aeromodelos de vuelo circular. El tipo "B" obtuvo 75 kilómetros por hora; el "C", 158 kilómetros por hora; y, por último, el de reacción, 195 kilómetros por hora, homologadas todas estas marcas oficialmente.

Ahora, estos trescientos muchachos que procedentes de las diversas provincias españolas asisten al VII Concurso Nacional, han establecido su campamento en las inmediaciones del sitio donde efectuarán sus diarios lanzamientos, a escasos kilómetros de Madrid. Y de este concurso saldrán nuevos campeones y mejores marcas, superando las existentes, como la mejor muestra de que este volar en pequeño del aeromodelismo español, primer escalón para una seria actuación aeronáutica, se arraiga en la conciencia juvenil merced a la tenacidad que en fomentar estas enseñanzas pone el Frente de Juventudes.

PRIMERA COMUNION

En la capilla del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes recibió ayer por primera vez el Pan de los Angeles el niño Pedro Ruiz Espeso, hijo de nuestro particular amigo don Pedro Ruiz Mongil.

La capilla había sido adornada con mucho gusto. Ofició la ceremonia el rector de los Misioneros del Corazón de María, R. P. Gil, quien pronunció una bellísima plática. Los coros del Colegio interpretaron diversas composiciones religiosas durante la misa.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con un succulento desayuno, servido en el comedor del Colegio.

Por la tarde tuvo lugar, en la capilla de don Patricio Ruiz, abuelo del niño que recibió la primera comunión, una fiesta íntima. Recibían las distinguidas familias nuestra más sincera felicitación.

La Basílica de San Pedro, visitada por más de medio millón de fieles

Ciudad del Vaticano, 29.—Más de medio millón de fieles han visitado la basílica de San Pedro con motivo de la festividad de la Candelaria. Se han celebrado más de 25 misas en distintos altares de la basílica. Los fieles entraban en grupos de 40.000.—Efe.

LAS FALSIFICACIONES EN PINTURA

COROT PINTO 4.000 LIENZOS, Y HAY 8.000 EN LOS EE. UU.

Sólo la pareja Millet - Cazeaux produjo 5.000 cuadros de pintores famosos

El caso Maegeren, el Sarcófago Cervetri, y la "Flora" de Leonardo de Vinci, que estaba rellena con una colcha de la época de la Reina Victoria

El mundo del Arte conde de cuando en cuando el escándalo de la falsificación. Cuando eso sucede, todos los círculos se alborotan, con un alboroto que tiene no poco de regocijo, porque en el descubrimiento de toda falsificación suele ir implícita o explícita, la estupidez o la ignorancia de algún técnico o perito que certifica la falsedad con su mejor candidez.

EL CASO MAEGEREN

Sin remontarnos a épocas antiguas, basta analizar un poco para traer un buena serie de imitaciones que en su día ocuparon las primeras páginas de los periódicos. Reciente está todavía el «caso Maegeren».

La noticia sobre este caso, que fué sensacional, fué escrita: en ella se resumía simplemente que se había descubierto que siete cuadros de Vermeers y dos de Peter de Hooch, habían sido falsificados por Hans van Maegeren, otro pintor holandés. Un buen pintor, desde luego, al que su propia firma no debía rendir lo suficiente y se dedicó a imitar la de los dos maestros citados, al pie de sus lienzos. Y con tan excelente fortuna, que sólo el importe de un cuadro («El aniquilamiento de la Flota»), atribuido a Vermeers, le reportó ciento cincuenta mil libras esterlinas.

EL SARCOFAGO CERVETRI

De los muchos casos irónicos que se han presentado, el del sarcófago Cervetri ocupa un lugar preferente. El sarcófago fué adquirido por el Museo Británico, y los expertos en arte etrusco avalaron su autenticidad. No tardó mucho en averiguarse la verdad. Se trataba del trabajo de un restaurador italiano empleado en el Museo de El Louvre. Este hombre hizo por gusto el sarcófago y su hermano, pensando en sacar partido a la habilidad fraterna, se llevó el sarcófago, lo rompió discretamente y lo enterró en Cervetri (lugar de numerosos descubrimientos etruscos). Después todo fué fácil: un descubrimiento «por casualidad» del brazo de los técnicos (?) y la subiguiente venta a un anticuario italiano, que después lo revendió al Museo Británico.

Cuando se enteró del asunto el restaurador, cumplió con su deber y denunció la verdad. Pero bajo la presión de los técnicos y su hermano, se retractó, diciendo: «Si los expertos más grandes del mundo juran que yo he hecho una obra maestra de



«El Bobo de Coria», pintado por Velázquez, uno de los cuadros que más han reproducido los copistas profesionales.

3.000 años de antigüedad, cierto será.» El sarcófago fué exhibido más de sesenta años en el Museo Británico y sólo en 1912 se le envió al sótano, al «Infierno», como llaman al lugar donde se depositan las imitaciones. LA «FLORA» DE LEONARDO DE VINCI En 1909 fué ofrecido al Museo del Emperador Federico un busto en cera. Examinado por Bode, el más experto de los técnicos, afirmó que el busto era «Flora», de Leonardo de Vinci, fué adquirido por 125.000 marcos.

Poco después de cerrada la adquisición, el anticuario británico Cooksey declara que era una falsificación y que conocía al hombre que hizo el busto de «Flora»: un paisano de Chilworth, llamado Richard Cockle. La polémica se agrió desde el primer momento. Bode se defendió llamando al inglés «embustero impertinente» y algunas cosas más. Hasta que el anticuario, harto de la discusión, propuso que se abriese el busto de «Flora». Y cuando se abrió, comprobóse que el busto «nacentista» de Leonardo de Vinci estaba relleno con trozos de una colcha de la época de la Reina Victoria.

EL ULTIMO GRAN ESCANDALO

Escándalos, ya hemos dicho que son innumerables y en realidad se producen constantemente. Ahora bien: pocos como el descubierto en Francia hace unos años, que era ya la auténtica producción en serie de cuadros de Millet, Corot, Cézanne, Courbet y Watteau. Millet fué un pintor inglés que gozó en su arte de una popularidad idéntica a la del famoso pintor francés Corot. A la muerte de Millet, un nieto suyo descubrió un día el sello con que su abuelo había estampillado cada uno de sus cuatrocientos cuadros. El resto fué fácil: se asoció con un copista profesional, llamado Cazeaux, y durante seis años estuvieron falsificando cuadros de Millet a razón de cien por año. Los cuadros fueron vendidos en Inglaterra, especialmente a los coleccionistas particulares y a aficionados, para los cuales era una ganga tener un Millet por 150.000 francos, cuando se sabían al doble.

Cuando disminuyeron los pedidos de Millets, la pareja Millet-Cazeaux se dedicaron a otros. Así produjeron cuatro mil lienzos más, especialmente de Corot (que tenía sencillísima salida por su fama entre los nuevos ricos norteamericanos), de Cézanne y de otros. El día que fueron arrestados, es fácil comprender que unos hombres que habían esparcido cinco mil cuadros «famosos», armaron un revuelo de dimensiones universales. Y para terminar, como mode-

lo de ridículo, citaremos el caso de un «generoso» anticuario que fué condecorado con la Legión de Honor, por ofrecer por 26.000.000 de francos dos Corots al Museo de Louvre. Cifra mezquina en verdad, con arreglo a la cotización. Y en fin; al hombre se le impuso la Legión de Honor y fué poco menos que un mecenas hasta que se descubrió que se había embolsado dieciséis millones por dos excelentes imitaciones.

Muchas causas se han aducido para justificar estos hechos. Indudablemente, el principal es la demanda que existe en el mundo de cuadros famosos, que es lo que excita a los copistas a la falsificación. Desde que aparecieron en Estados Unidos toda una serie de grandes fortunas, unido a la moda del arte, hizo que el mundo pareciese dispuesto a pagar los precios más inverosímiles por tener un Rafael, un Goya, un Rembrandt. Lo cierto es que, como es lógico, en el mundo existe demasiado dinero: mucho más que el que haría falta para pagar razonablemente las grandes obras pictóricas, aunque estas obras no tengan precio, ya que son limitadas.

En esta limitación se apoya el falsificador que viene a satisfacer ilegalmente esa demanda constante. Así surgen los estafadores, que se reclutan entre los copistas profesionales que, en ocasiones, ni llegan a enterarse de que el cuadro que ellos copiaron tenía un destino ilegal. La profesión de copista es una profesión legal, pero que puede explotarse fácilmente con fines delictivos.

En Londres se están construyendo refugios anti-aéreos

Londres, 29.—El Gobierno británico está construyendo refugios anti-aéreos y otros sistemas de defensa civil, ha dicho en el Parlamento el secretario del Interior, James Chuter Ede.

Terremoto en Francia meridional

Perpiñán, 29.—Se ha registrado un terremoto de mediana intensidad en Francia meridional. Las campanas de las iglesias de muchas poblaciones dieron la señal de alarma. No se informa sobre desgracias personales o daños materiales.—Efe.

Audiencia PUBLICA

Los ocupantes de los trenes ascendentes y descendentes no tienen necesidad de consultar la 'gula' ni de mirar las grandes letras que hay a la entrada de la estación para saber que han llegado a Medina del Campo. Apenas el tren se para comienzan a oírse por los pasillos y a través de las ventanillas los son-

—Voy, Asun, Trae el saco.
—Toma y no te dejes engañar. Te espero aquí.
—La chiquilla se adelanto ligeramente a las otras estraperlistas y comenzó a vocear:
—¡Pan blanco, pan blancooooo!
No habían tenido contratiempo alguno en toda la larga y fría noche. Pero allí estaba Vicente, que acababa de tomar el servicio. Vicente, guarda jurado de la estación, tenía orden de impedir el ilícito comercio y, como buen cumplidor de su deber, apenas vio a la pequeña se fue hacia ella.
—¡Eh, tú, chica!
—¡Pan blanco, pan blancooooo!

—Pan blanco, pan blancooooo! El viajero, hambriento o goloso; el padre o el buen marido o el entrañable pariente que quiere dar una grata sorpresa a sus deudos, entra en negociaciones con el chico o la muchacha o la mujer madura que con la cesa o el saquillo o el capacho recorren los vagones o el andén anunciando su mercancía:
—¡Pan blanco, pan blancooooo!
—¿Es reciente?
—Acaba de salir del horno. Fíjese como rechina.
—¿Cuánto?
—Siete cincuenta por ser para 'usté'.
—Me parece caro, ¿Me lo da a siete?
—Imposible, señor. ¿Entonces qué gana yo? Me cuesta a mí a eso. Además me resultan barato como el de la ración. Eche la cuenta y verá.

—A ti te digo. Ven aquí y trae ese saco.
—¿Déjeme 'usté'!
—¡Trae te digo!
—«La Coja» se lanzó como una leona hacia el guarda:
—¡Deje 'usté' a la chica en paz!
—¿Tú te callas. Yo hago lo que me da la gana porque cumplo órdenes.
—'Usté' lo que es ya lo sé yo.
—¡Venga, se acabó! ¡Venid conmigo las dos!
—¿Yo con 'usté'? ¡Vamos, que tendría gracia!
—Más respeto, muchacha.
—Que le respete su madre. Tío sinvergüenza.
—¡Vaya! ¡Se me acabó la paciencia!
—¡Canalla, bandido, chulo!

El escándalo fué de órdago. Los viajeros se agolpaban a las ventanillas. En el andén, la gente hacía corro, Vicente, que tenía en la mano el saquillo de los panes que había quitado a Magdalena, intentó agarrar con la izquierda a «La Coja», pero tuvo que retirarla rápidamente para librarse de los dientes de la muchacha, que le mordió, aunque por fortuna no le produjo lesión. Asunción había ganado la primera batalla, con gran contento de los espectadores, pero su alegría duró bien poco, porque al fin fué derrotada en toda la línea por el agente de la autoridad. Por eso ha comparecido ante la Sala de lo Criminal, donde el Fiscal, en sus conclusiones definitivas, que modificaron las provisionales, ha calificado los hechos como constitutivos de un delito de insulto a agente de la autoridad y otro de resistencia que, agravados por la reiteración, pues Asunción ha sido ya condenada por cuatro delitos contra la propiedad, deben castigarse, en su opinión, con cinco meses de arresto mayor cada uno y el último además con una multa de 2.000 pesetas.

—Mira, ya está ahí el tren. Anda, Magdalena; véte tú a ver si terminas con esto.

—Canalla, bandido, chulo!
El escándalo fué de órdago. Los viajeros se agolpaban a las ventanillas. En el andén, la gente hacía corro, Vicente, que tenía en la mano el saquillo de los panes que había quitado a Magdalena, intentó agarrar con la izquierda a «La Coja», pero tuvo que retirarla rápidamente para librarse de los dientes de la muchacha, que le mordió, aunque por fortuna no le produjo lesión. Asunción había ganado la primera batalla, con gran contento de los espectadores, pero su alegría duró bien poco, porque al fin fué derrotada en toda la línea por el agente de la autoridad. Por eso ha comparecido ante la Sala de lo Criminal, donde el Fiscal, en sus conclusiones definitivas, que modificaron las provisionales, ha calificado los hechos como constitutivos de un delito de insulto a agente de la autoridad y otro de resistencia que, agravados por la reiteración, pues Asunción ha sido ya condenada por cuatro delitos contra la propiedad, deben castigarse, en su opinión, con cinco meses de arresto mayor cada uno y el último además con una multa de 2.000 pesetas.

CARLOS SANZ

HORAS EN ALEMANIA

(Viene de la sexta página)
Banco, como lo es de la energía cósmica esta Trummer-VertunGS-Fabrik.

La casa natal de Goethe estaba en la Grosser Hirschgraben, convertida desde 1897 en nacional Museo. Ahora «lo vuelve» a estar. Destruída. Y ya reconstruida. Y hasta con la ventanilla esquinada por donde Goethe gustaba mirar a San Paulus, al Römer, al Weckmarkt. Y a las torres, al río, al cielo. También se han salvado los muebles Goethianos. Y por tanto, el Numen del poeta. De todos los retratos del poeta, yo prefiero —por su magia numérica y alto cursi— aquella acuarela de Schwind, donde se pinta a Juanito Wolfango como a un divino infante laico, en una cuna y bajo un portaito que hubiese querido ser de Belén si en vez de añeles no volaran en torno a Sruessas musas y arquitectónicas símbolos masonicos. ¡Goethe y Francfort! Mientras nuestro torpeón pasaba ante la casa natal del Senio francfortés, no pude por menos de evocar aquella infancia acunada entre musas y mimada por la excepcional mujer que fué su madre, Isabel Catalina Textor, su entrenadora de poesía, cuando le obligaba a desarrollar en plurales idiomas temas de cuentos apenas esbozados. Francfort fué también, para Goethe, la imagen tierna y empujada de su padre, don Gapar, juriconsulto y consejero aulico, que habría de determinar el destino del joven filósofo en Weimar.

sobre el Rhin, tras visitar una fábrica de alcohol, el que nos hicieran beber con el nombre de coñac para prepararnos a una visión del Niederwald, donde en tiempos brincaban míticos venados. Música de violín, de vino renano, de brindis, de cantos entrelazando brazo con brazo los lomensales, en la cena que nos dieron bajo un claustro anti-Sueo, romántico. Y luego, la noche. La noche alemana, hecha de bosques y de almas exiliadas, bombardeadas, desesperadas. Y el sueño. Y el caer rendidos. Y el dormir con sopor de piedra. Y el constatar—despiertos—tras un perfecto desayuno (huevo, café, nata, mantecquilla, azúcar, pan maravilloso) que nuestra «energía» quedaba «reconstruida» y pronta a «sastarse otra vez. Y otra vez a «ser recuperada».

Por lo que tres horas antes de regresar a España—era el Corpus Christi—salí corriendo a las ruinas de la Catedral. Y en una cripta como de primer cristianismo, como en tiempos de San Bonifacio, en una Notikichen o ermita improvisada, me tiré de cabeza a oír la misa que allí se decía! Para no ser triturado y recompuesto, como un pedrusco más, por el dios Werden, que —implacable, vindicativo— tras su ocaso jacobina de despertar en Alemania!, prometiendo a este pueblo desesperanzado y perdido—pueblo del Hoffnungslos—que nada se pierde y todo se recupera! Que el escombros se transformara en vivienda. El dolor, en canto. El hambre, en mordisco. El sin patria, en patriota. La trizana, en zona óptica. Las derrotas de ayer, en revanchas de mañana. ¡Eterno—insensato—retorno de las cosas! ¡El Werden, el Werden! Cuya consigna sólo es esta: ¡Nicht klagen! ¡Handeln! ¡Nada de lágrimas! ¡A ellos!

Música es lo que predomina en mis horas alemanas, a pesar de ir obsesionado por el signo Goethiano del Orden, de la Reconstrucción y del Ladrillo. De la pesantéz Música indefinible: el río y sus raudales. Música: el fluir del autocar por calles y paisajes. Música: el atardecer

MINISTERIO DE AGRICULTURA

INSTITUTO NACIONAL DE COLONIZACION

Segunda emisión de Obligaciones CON LA GARANTIA DEL ESTADO

(Ley de 8 de junio de 1947 y decreto de 29 de diciembre de 1948)

Suscripción pública de 100 millones de pesetas nominales en Obligaciones de mil pesetas cada una, amortizables a la par en veinticinco años, a partir del 1 de enero de 1953, con interés del 4 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos, libres de toda clase de contribuciones, impuestos y tasas presentes y futuras.

Estas Obligaciones tienen la consideración de Deuda del Estado y se hallan garantizadas con las fincas adquiridas por el Instituto para los fines que se son propios y con los bienes muebles e inmuebles que forman el activo del capital del organismo y solidariamente por el Estado.

TIPO DE EMISION: 94 POR 100

O SEAN, 940 PESETAS EFECTIVAS POR OBLIGACION, LIBRES DE TODO GASTO PARA EL SUSCRIPTOR.

La suscripción tendrá lugar el día 1 de julio

Esta emisión ha sido asegurada por las siguientes entidades:
Banco Hispano Americano-Banco Español de Crédito que recibirán suscripciones en sus oficinas centrales y sucursales.
EL BANCO DE ESPAÑA admitirá pedidos de suscripción en su casa central y sucursales. En caso de prorrateo, las suscripciones de un título quedarán exceptuadas del mismo.

Se computarán por su valor nominal en toda clase de fianzamientos y son admitidas para su pignoración por el Banco de España al 80 por 100 de su valor efectivo.

Han sido incluidas en la lista de valores admitidos para inversiones de las reservas legales de las Compañías de Seguros, y se cotizarán en las Bolsas oficiales.

NOTICARIO AGRICOLA-GANADERO

PRECIOS EN FERIAS Y MERCADOS

DEHESA (Segovia)

Bastante concurrencia en la feria anual de esta comarca, aunque, prácticamente, el número de transacciones realizadas no correspondía a aquella, ya que se realizaron muy pocas. Respecto a los precios, la tonica general es la baja en los poltros y con tendencia al alza en las hembras.

FIGUERAS

Huevos de Castellón de Ampurias, rubios, de 25 a 26 pesetas docena; huevos, de 22 a 24; gallinas, el par, de 80 a 150; pollos, de 65 a 100; conejos, de 45 a 65; ocas, unidad, de 75 a 90; polluelos recién, de 5 a 12; palomos, de 30 a 36; puerros, de 700 a 1.000; lechones, de 300 a 500; terneras, de 600 a 700.

El ganado transhumante busca los pastos de verano

Más de 28.000.000 de cabezas lanaras hay en España

Madrid, 29.—El ganado transhumante ha iniciado, como todos los años, su marcha hacia los pastos de verano. Las tres cañadas más importantes de España son

las segoviana, la soriana y la leonesa. La segoviana arranca de la calzada real segoviana, desde la Peña de Carabias, en la provincia de Segovia, hasta llegar al real valle de la Alcudia, en la provincia de Ciudad Real.

La cañada leonesa arranca de los puertos de Valdeborón, pasa por las provincias de Palencia, Valladolid, Segovia, Avila, Madrid, Toledo, Cáceres y Badajoz, hasta Montemolin.

Y la tercera gran cañada es la soriana, que se divide en dos partes. La primera arranca de Monterreal, en los confines de la provincia de Logroño; después por Sorla y la sierra de Yangua, para terminar en el real valle de la Alcudia. La segunda parte de esta cañada va desde el límite de Villacañas y Quero, de la provincia de Toledo, hasta morir también en el real valle de la Alcudia.

España ha sobrepasado en la actualidad la cifra de veintiocho millones de cabezas de ganado ovino, de las que casi dieciséis son mayores de un año. En cuanto a ganado transhumante de la clase merina, puede calcularse que España tendrá aproximadamente cincuenta mil cabezas, con las cuales se ha recuperado con exceso la cifra que existía antes de nuestra guerra.

Continúa el buen tiempo en toda España

Madrid, 29.—Información general del tiempo: El tiempo ha sido bueno en toda España. Se han producido algunas nieblas en la costa cantábrica y Galicia. Tiempo probable: Buen tiempo en general y alguna nubosidad en la costa del Noroeste. Temperaturas extremas: Máxima de 43 grados, en Sevilla; mínima de 14, en Sorla.—Cifra.

LA CRONICA DE WASHINGTON

EXPLOSION SUPERIOR A UN MILLON DE TONELADAS DE DINAMITA

Sin embargo, la hidrogena, según esos científicos, puede producir una explosión superior a un millón de toneladas de dinamita. Los científicos de Los Alamos estaban seguros de que si la bomba atómica que habían fabricado podía hacerse explotar, la hidrogena sería igualmente posible. Sus cálculos se realizaron en el ensayo de Nuevo México en la madrugada del 16 de julio de 1945. Pero entre ellos estaba Judas, el científico inglés Fuchs, ahora cumpliendo, por espionaje al servicio de Rusia, su condena en Inglaterra. Fuchs inmediatamente transmitió a los soviets todos los secretos que los científicos americanos, creyéndolo un hombre leal, le habían permitido conocer y

millones de dólares. Ante precio tan fantástico, el tritium es sustituido por otras sustancias menos potentes, pero más baratas, compensando la diferencia de fuerza explosiva con cantidad de material. La cuestión que ahora se plantea es de si una vez que Norteamérica y Rusia posean la bomba atómica e hidrogena, por temor a la propia aniquilación, no renunciarán a la guerra, por lo menos con estas armas. Pero para los americanos también surgió la interrogante de si, como ocurrió con los ahora paises satélites, Rusia se apodera mediante golpes comunistas de Alemania o Italia. Norteamérica se cruzará de brazos o afrontará la guerra al ver su propia existencia decisivamente amenazada. Ante todo esto, sumado a la actual situación del mundo en todos los órdenes, la Humanidad vivirá de aquí a 1955 los años más decisivos de la historia con la más total interrogante suspendida sobre su cabeza.

EN 1952 YA TENDRAN BOMBAS HIDROGENAS

Reanudados estos trabajos ahora a toda presión. Norteamérica poseerá bombas hidrogenas en 1952 a lo más tardar. La reanudación prodújose por orden de Truman tres días después de haber sido detenido y haber confesado sus actividades el esdoso de ello que Fuchs confesó a Truman fué informado así, el haber entregado a los soviets todos los secretos americanos. En el artículo a que nos referimos, comparando las potencialidades destructivas de las bombas atómica e hidrogena, se revela que una de las primeras, caída en el centro de Nueva York, destruiría totalmente un área de dos millas, mientras que una hidrogena destruiría por completo toda vida en 20 millas a la redonda. Los efectos, claro es, extenderíanse en diversas proporciones a distancias mucho mayores, y en este sentido se consigna que la radioactividad producida por las bombas arrojadas en Bikini fué registrada una semana después a más de 4.000 millas de distancia de Bikini, traida hasta aquí por los vientos. Fue por ese proceso que Norteamérica registró y confirmó la explosión experimental por los rusos de su primera bomba atómica. Si esto ocurrió con la bomba atómica, basta multiplicarlo por cien mil o un millón para comprender cuáles serán los efectos de la bomba hidrogena.

FABULOSO COSTE DE ESTA NUEVA ARMA

En cuanto al costo, es tan fabuloso que incuestionablemente sólo Norteamérica y Rusia pueden actualmente entregarse a la producción de estas armas, y para dar idea de ello se estima que un kilogramo de tritium, que con el oxígeno entra en la composición del agua superpesada, integrantes de los elementos fundamentales o esas armas, cuesta la friolera de mil

CAPITULO DE SUCEOS

SE ESTRELLA UN AVION, DESPUES DE ARROJARSE LOS PARACAIDISTAS

Nassau (Tennessee), 29.—Veintiséis paracaidistas que estaban efectuando un ejercicio de saltos nocturnos se lanzaron del avión momentos antes de que éste se estrelara, pereciendo cuatro tripulantes. El avión tuvo una avería en el aire, incendiándosele el motor, y los tripulantes trataron, después de ordenar a los paracaidistas que se lanzaran, de volver a la base, situada a unas 20 millas del lugar en que cayeron los paracaidistas.—Efe.

UN BUQUE BRITANICO Y OTRO FRANCES CHOCAN EN EL CANAL DE LA MANCHA

Dover, 29.—El buque británico "Uffington Court" y el buque cisterna francés "Franc Conte" han chocado en el Canal de la Mancha, frente a Dover, pero ninguno de los dos ha necesitado ayuda y han seguido por sus medios hasta puerto.—Efe. NIÑO ARROLLADO POR UN CAMION, Y MUCHACHA HERIDA AL CAERSE DE UN CARROUSEL. Córdoba, 29.—En el Paseo de la Ribera fué arrollado por un camión el niño de seis años Manuel Blanco Soler, que fué asistido en la Casa de Socorro de heridas de pronóstico muy grave. También en la Casa de Socorro fué asistida Manuela Barbancho Mesa, de 14 años, de heridas de pronóstico grave que se produjo al salir despedida de un carrousel, en la verbera instalada en el Paseo de la Victoria.—Cifra. COMEN DE BALDE Y ROBAN AL HOTELERO. Barcelona, 29.—En la casa de comidas de la plaza de la Estación, de San Andrés, se presentaron tres sitanos, que después de comer por valor de 120 pesetas, se negaron a satisfacer el importe. Ateada su conducta por el propietario del local, los sitanos le amenazaron con armas blancas y, además de no pagar el gasto, le robaron 600 pesetas que tenía en la caja del mostrador, dándose después a la fuga. Cifra.

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO

SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID Piedad, 4711

A LAS OCHO DE ESTA TARDE TENDRA LUGAR EL TERCER SORTEO DE "500 PESETAS PARA USTED"

Boleto a boleto, cupón a cupón, han pasado ya otros cinco días. Hoy vuelve a celebrarse el tercer sorteo de "500 PESETAS PARA USTED".

Superándose a cada jornada, durante estas dos semanas hemos ido recibiendo los boletos, remitidos por nuestros lectores, y en una cantidad que sobrepasa en mucho a las de los dos concursos anteriores. Una buena prueba del feliz éxito de este concurso doble, en el que el lector medio que participa hemos observado que acude con su "técnica" correspondiente. Una técnica que en unos consiste en jugar a las unidades, mientras otros—cubriendo todos los riesgos—envían tantos boletos como

anuncios para asegurarse el paso a la final. Sin olvidar a esa mayoría que acude con su corazonada y en la que, pese a la ausencia de técnica, puede estar la suerte, porque la suerte puede ser para todos.

Al igual que en los dos sorteos anteriores, el de hoy será a las ocho de la tarde y al mismo invitamos a todos cuantos lectores deseen presenciarlo y poner su testimonio frente a las bolas. Y sobre todo, frente a esa bola única, que puede ser precisamente la de usted.

Siguiendo nuestra norma, LIBERTAD entregará hoy con su concurso MIL PESETAS, de las cuales 500 serán para el lector

que resulte vencedor, y otras 500 para el anunciante que lleve el número premiado.

Y ahora, a esperar el momento, reiterándoles esa invitación

para que presencien esta tarde, a las ocho en punto, nuestro sorteo: un sorteo del que puede usted salir llevando el sobre de las 500 pesetas en su cartera.

500 pesetas para usted Concurso LIBERTAD

D. _____ con domicilio en _____ calle _____, núm. _____ pronostica que será premiado el Núm. _____ correspondiente al anuncio _____ FIRMA _____

BASES

PRIMERA. Para conseguir las 500 pesetas bastará acertar el anuncio que saldrá premiado en el sorteo que se celebrará el día 30. Si se ven varios los aciertos, se sorteará entre ellos. SEGUNDA. Puede enviarse cuantos boletos quiera. TERCERA. Ningún empleado de LIBERTAD puede participar en este concurso.

Relación de anuncios con su correspondiente número

- 1.—Almacenes Pincia. 2.—El Triunfador. 3.—Almacenes "Monterrubio". 4.—Almacenes García. 5.—Tintorería "El Progreso". 6.—Koken.—Crema para afeitar. 7.—Tabletas Okal. 8.—Garaje Rodríguez. 9.—Un lugar delicioso... Piscinas Samoa. 10.—Guante TEO. 11.—Casa San Pedro. 12.—Calzados Morchón. 13.—Taller Gorbea. 14.—Casa Velasco. 15.—Avicultores... Hijos Abel González. 16.—Sever-Cuesta. 17.—Casa Rebolledo. 18.—Construcciones y Electricificaciones, S. L. 19.—Papel celofán de Hernani. ALFA. 20.—Flan Potax. 21.—Almuerzo y cene envuelto... Piscinas SAMOA. 22.—Casa Eglio. 23.—Zósmo de Alvaro. Muebles elegantes. 24.—Cristalerías Sáinz. 25.—La mejor máquina de coser. ALFA. 26.—Motores Alfredo de Herrera. 27.—Almacenes "El Águila". 28.—Hielo "La Ideal". 29.—Confecciones Castillo. 30.—Fundición Emilio Morán. 31.—Mosto Lavida. 32.—Sorprendan agradablemente... Piscinas SAMOA. 33.—Cuartos de baño... Zósmo de Alvaro. 34.—Almacenes "El Norte". 35.—Palomeque. 36.—Casa Rayo. 37.—Almacenes "La Esmeralda". 38.—Salón Ideal.—Ideal Piquín. 39.—Muebles Fernández. 40.—Almacenes Catalanes. 41.—Hostal Florido. —Piscinas Samoa. 42.—Calzados ARCE. 43.—Sucesores Federico Tejedor. 44.—Gregorio Hernández Suárez. Cabardinas-Trincheras. 45.—Lejía Copos. 46.—Manuel Vidal. 47.—Jaime Cuadrado. 48.—Juan García y Hermanos. 49.—Mesón Castellano. 50.—Confecciones "Buenos Aires". 51.—Bodas, Banquetes, Pírramas SAMOA. 52.—Mercería ZARIMA. 53.—Confecciones "Las Alabás". 54.—Tapioceria de Angel Nieto. 55.—Gaspar M. Méndez y Hda. 56.—Trajes Gregorio Hernández. Sucesores. 57.—Auto-Repuestos Castilla. 58.—Koken.—Crema para afeitar. 59.—Tabletas Okal. 60.—Caramelos PARRA. 61.—Durante su cena en Samoa. Hostal.

LA GUERRA EN COREA

(Viene de primera página)

de Corea y de celebrar conferencias con funcionarios norteamericanos y coreanos del Sur.—Efe.

ORDEN DE MAC ARTHUR A LA AVIACION. Tokio, 29.—El general Mac Arthur ha ordenado que las superfortalezas norteamericanas bombardeen todos los puentes del río Han para impedir que los invasores reanuden su marcha hacia el Sur. Efe.

LAS SUPERFORTALEZAS YANQUI BOMBARDEAN EL AEROPUERTO DE KIMPO. Tokio, 29.—El Cuartel General de las fuerzas armadas de los Estados Unidos anuncia que superfortalezas "B-29" han bombardeado el aeropuerto de Kimpo.—Efe.

EL PRESIDENTE DE COREA DEL SUR Y EL EMBAJADOR YANQUI SUFREN UN ATAQUE AEREO. Taejon (Corea), (Urgente), 29. El presidente de Corea del Sur, Syngman Rhee, y el embajador norteamericano, John H. Muccio, han sufrido un ataque aéreo poco antes de que el avión en que se dirigían para celebrar una conferencia con el general Mac Arthur despegara. Ninguno de los dos resultó herido.—Efe.

AMBAS FUERZAS SE REAGRUPAN. Tokio, 29.—Noticias del frente coreano dicen que los del Norte, apoyados por los soviéticos, se están reagrupando en la orilla septentrional del río Han —al sur exactamente de Seul—, aunque algunos grupos avanzados con tanques han conseguido cruzar el río. Las fuerzas de Corea del Sur, que desorganizadamente habían

también cruzado el río, han sido reagrupadas y armadas con suministros norteamericanos.—Efe.

SE PREPARA LA CONTRAOFENSIVA. Tokio, 29.—Despachos recibidos del Sur de Corea dicen que miles de camiones llenos de soldados coreanos del Sur se dirigen hacia el Norte para estabilizar la línea del río Han, exactamente al sur de Seul, y lanzar la contraofensiva contra los invasores.—Efe.

AERODROMO RECONQUISTADO. Wellington, (Urgente), 29.—Las fuerzas de Corea del Sur han reconquistado el aeródromo de Kimpo, al noroeste de Seul.—Efe.

UNIDADES NAVALES DE NUEVA ZELANDA, PREPARADAS. Wellington (Nueva Zelanda), 29. El primer ministro, Sydney Holland, ha dicho en la Cámara de Representantes que las unidades navales de Nueva Zelanda están preparadas para acudir en ayuda de Corea del Sur si fuese necesario.—Efe.

CANADA ESTUDIA AYUDAR A COREA. Ottawa, 29.—El ministro de Asuntos Exteriores, Pearson, ha declarado que su país está celebrando conversaciones con funcionarios norteamericanos británicos para ver la forma en que Canadá puede prestar ayuda a Corea del Sur.—Efe.

TEMOR EN WASHINGTON ANTE LA RESPUESTA SOVIETICA. Washington, 29.—Se siente algún temor ante la respuesta rusa a la petición del Departamento de Estado de que Moscú emplee su fuerza para poner fin a la guerra en Corea. La contestación de Moscú puede señalar el curso de los acontecimientos mundiales hacia la paz o la guerra.—Efe.

ATAQUE AEREO A LA CAPITAL COREA DEL NORTE. Tokio, 29.—Veintiseis bombarderos norteamericanos han atacado Pyongyang, capital de Corea del Norte, según dice la emisora comunista de aquella ciudad.—Efe.

ACCION CATOLICA

JUVENTUD DE A. C. DE LA ANTIGUA. Con gran brillantez se celebró en el día de ayer la anunciada carrera de cintas, organizada por la juventud masculina de A. C. de la Antigua.

El acto estuvo muy concurrido. Habiendo tomado parte 40 corredores, que con la habilidad que los caracteriza fueron apropiándose de las numerosas cintas regladas por la juventud femenina. A continuación una carrera de obstáculos que resultó muy entretenida.

Noticario religioso

SAN LORENZO. Mañana, sábado, a las doce, se celebrará, en el altar de la Santísima Virgen de San Lorenzo, la misa que le dedican sus devotos. DEVOCION DE LOS CINCO PRIMOS SABADOS A LA VIRGEN DE SAN LORENZO. Vallisoletanos: Venid a pedir a vuestra Patrona.

Mañana tendrán lugar los cultos de la gran promesa de los cinco primeros sábados de mes, tercero de esta devoción, a la Santísima Virgen para impiorar del cielo sus gracias. A las nueve de la mañana, misa de Comunión, en la que se hará el ejercicio. Por la tarde, a las ocho, función eucarística, en la que predicará el licenciado don Angel Santamaría, notario del Arzobispado, terminándose con la bendición sacramental y salve cantada.

APOSTOLADO DE LA ORACION Iglesia de PP. Jesuitas. Junta de celadores. — Hoy tendrá lugar la Junta de celadores. A las seis y media de la tarde será la de las celadoras y a las ocho y media la de los celadores, las cuales serán presididas por el reverendo Padre Cantero, S. J., director del Apostolado.

MARIAS DE LOS SAORARIOS. Mañana, sábado, día 1, se celebrará una Junta general, a las seis de la tarde, en la sacristía del Santuario Nacional. Se ruega la asistencia a todas las Marías.

FARMACIAS DE GUARDIA

Señor Enciso, Duque de la Victoria, 26. Señor Luastlet, Quijpo de Llano, 12. Señor García Muñoz, Huélgas, 2.

Concurso-Ajuar Libertad en colaboración con las prestigiosas firmas. La Banca del Mueble, LA ALFOMBRERA, EMILIANO GIL, BAZARES GABINO SANCHEZ, Relojería ZURRO, FARMACIAS DE GUARDIA. Bases: Obtendrá el premio aquel que acierte el número del Cupón de los Ciegos del sorteo del día 15 de julio de 1950. Si fueran varios los concursantes que acertasen, el premio único de nuestro gran CONCURSO AJUAR será sorteado entre ellos. Los lectores podrán enviar cuantos cupones deseen, releyendo el presente boleto, que publicaremos diariamente hasta el 10 de julio.

DEPORTES

El Valladolid perdió con el Badajoz por 2-1

Un "penalty" injusto decidió el partido y nuestro equipo quiso retirarse del campo

En partido correspondiente al Torneo Tradicional de Badajoz, ayer se enfrentaron en esta capital extremaña el titular y el Valladolid, venciendo los primeros por el tanteo de dos a uno. Con este resultado el Badajoz se adjudica el Torneo, pues ha ganado a los dos adversarios: Valladolid y Atlético de Lisboa; claro que el triunfo ha sido poco brillante, pues a los subcampeones de Copa de España les ganaron por un penalty con que injustamente se les castigó en la segunda parte. La absurda decisión arbitral provocó las mayores protestas de los castellanos, que quisieron retirarse del terreno de juego en vista de la injusticia de que eran objeto.

El primer tiempo terminó con empate a un gol. Marcó en primer lugar el Valladolid, por medio de Aldécoa, que a los catorce minutos de juego consiguió el primer tanto. Cuatro minutos después una indecisión de Valero, que tuvo una actuación bastante desafortunada en la portería, motivó el empate, y a los dieciocho minutos de la segunda parte se producía la decisión arbitral a todas luces injusta que decidió el encuentro con el desempate definitivo.

El Valladolid, aunque no merecía perder, ha hecho un mal partido. Le ha faltado voluntad de luchar por la victoria y especialmente la delantera ha hecho un juego cansino, sin decisión y de escasa calidad. Valero estuvo mal. Bien los defensas Lesmes I, Babot y Busquet; discreta la media, en la que Cuenca estuvo mejor que Ortega, y mal, muy mal, la delantera. Los interiores no han hecho nada por ayudar ni por ayudar a su equipo para el triunfo; Revuelta muy mediocre; completamente borrado Reyes, que el día anterior estuvo mejor; y Zarría excesivamente gris.

EN UN PARTIDO MEMORABLE ESPAÑA VENCIO A CHILE POR DOS-CERO

No fueron anulados dos goles

INGLATERRA PERDIO FRENTE A E. U. POR UNO-CERO

El primer gol

El partido se inició con un tiro perfecto en téica por parte de España, que derribó al portero chileno, quien se desorientó por los movimientos de la pelota. El árbitro Municipal de Rio de Janeiro, que preside el actual Campeonato Mundial de Fútbol, no dudó en declarar el juego, el golpe de balón favorablemente hizo que los jugadores españoles se despidieron con un aplauso como premio a su magnífica exhibición. Los dos goles fueron marcados en el primer tiempo por Borsari y Zarría. El primero, después de unos minutos de juego, fue conseguido por Zarría a los diez minutos de juego, cuando se encontraba en el centro del campo. El segundo, marcado por Borsari, fue conseguido a los veinte minutos de juego, cuando se encontraba en el centro del campo. El partido se inició con un tiro perfecto en téica por parte de España, que derribó al portero chileno, quien se desorientó por los movimientos de la pelota. El árbitro Municipal de Rio de Janeiro, que preside el actual Campeonato Mundial de Fútbol, no dudó en declarar el juego, el golpe de balón favorablemente hizo que los jugadores españoles se despidieron con un aplauso como premio a su magnífica exhibición. Los dos goles fueron marcados en el primer tiempo por Borsari y Zarría. El primero, después de unos minutos de juego, fue conseguido por Zarría a los diez minutos de juego, cuando se encontraba en el centro del campo. El segundo, marcado por Borsari, fue conseguido a los veinte minutos de juego, cuando se encontraba en el centro del campo.

El primer gol de España se produjo a los 11 minutos de juego. El interior izquierdo de España, Zarría, tiró fuerte y directo a la portería chilena, que fue defendida por el portero chileno, quien se desorientó por el tiro. El segundo gol de España se produjo a los 21 minutos de juego. El interior izquierdo de España, Borsari, tiró fuerte y directo a la portería chilena, que fue defendida por el portero chileno, quien se desorientó por el tiro.

El segundo gol de España se produjo a los 33 minutos de juego. El interior izquierdo de España, Zarría, tiró fuerte y directo a la portería chilena, que fue defendida por el portero chileno, quien se desorientó por el tiro. El tercer gol de España se produjo a los 35 minutos de juego. El interior izquierdo de España, Borsari, tiró fuerte y directo a la portería chilena, que fue defendida por el portero chileno, quien se desorientó por el tiro.

El segundo gol de Chile se produjo a los 35 minutos de juego. El interior izquierdo de Chile, Prieto, tiró fuerte y directo a la portería española, que fue defendida por el portero español, quien se desorientó por el tiro. El tercer gol de Chile se produjo a los 37 minutos de juego. El interior izquierdo de Chile, Prieto, tiró fuerte y directo a la portería española, que fue defendida por el portero español, quien se desorientó por el tiro.

España asegura la victoria

El segundo gol de España se produjo a los 33 minutos de juego. El interior izquierdo de España, Zarría, tiró fuerte y directo a la portería chilena, que fue defendida por el portero chileno, quien se desorientó por el tiro. El tercer gol de España se produjo a los 35 minutos de juego. El interior izquierdo de España, Borsari, tiró fuerte y directo a la portería chilena, que fue defendida por el portero chileno, quien se desorientó por el tiro.

Chile confirmó la gran impresión del partido con Inglaterra

Los chilenos han confirmado la opinión que se formó de ellos en su partido contra Inglaterra. En el primer cuarto de hora trataron por todos los medios de llegar a la meta española. Después sus medios no pudieron contener la avalancha de la delantera española, magníficamente llevada por Panizo. Por otra parte, se mostraron vacilantes en el tiro a gol y sus jugadas dan la impresión de menos peligro que las de la delantera española.

MAS DEPORTES EN LA PAGINA SIGUIENTE

El segundo tiempo de juego comenzó con las mismas características que el primero. España continuó dominando el terreno de juego, pero Chile se mostró más peligroso, bien dirigido por Panizo. Con la ventaja de dos a cero, los jugadores españoles jugaron con mayor seguridad y quizá con menos ímpetu que en la primera parte.

Paquito Muñoz y Dos Santos triunfan en Burgos y Ramón Gallardo en Villalón

Zamora, 29.—Novillos de heróicos de Galache. Apareció oyó ovaciones en su primer, al que mató de dos pinchazos y media. En su segundo estuvo bien, para tres pinchazos y estocada. (Ovación y salida.)

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejoras de oposiciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 1.475 plazas para el Magisterio, 15 para Notarías en Coruña, 100 para Técnicos de Hacienda, 3 en Madrid para Niciales del Tribunal de Cuentas, con 10.400 pesetas, 50 para Auxiliares del Banco Español de Crédito y 15 para el de Vizcaya, con 10.000, plusas y pagas extraordinarias. 45 para Auxiliares de Educación Nacional, 26 para Oficiales de Juvenes, con 5.000, 30 para Aspirantes al Cuerpo Técnico en el Instituto de Moneda Extremadura, con 10.000, 30 para Radiotelegrafistas, 15 para Telefonistas, con 5.100 y demás beneficios. Clases orales y por correspondencia para Peritos Industriales, Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la posición que le interesa en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 23 y 4 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Estados Unidos venció a Inglaterra justamente

Belo Horizonte, 29.—Estados Unidos, 1 (Gaetjens); Inglaterra, 0. El brillante triunfo de los norteamericanos ha constituido la gran sorpresa de esta competición al salir vencedores de su formidable rival, los famosos "pross" ingleses. Contra todos los pronósticos, los estadounidenses han batido con toda justicia al gran conjunto inglés, considerado, hasta esta tarde, como el gran favorito de esta cuarta Copa del Mundo. El juego fue equilibrado desde el primer momento, aunque bien pronto pudo observarse la diferencia de técnica de uno u otro bando. Los profesionales ingleses, con precisión matemática y su característica fiema, llevaban los avances perfectamente ligados, en tanto que los norteamericanos, con una técnica primitiva, apoyaban sus avances con un entusiasmo y un desarrollo de energías físicas realmente admirables.

CLUBS MUNDIALES

Existente justificado interés por presenciar el anunciado "Torneo Relampago" que se celebrará el domingo, por la mañana, como uno de los actos del homenaje que los Clubes mundiales dedican al Comité de la Comarca de Valladolid. Para este original campeonato, que por primera vez se organiza en esta ciudad, existen ofrecimientos de diversos obsequios por parte de diferentes Casas comerciales, habiendo sido el primero en recibirse al del Comité homenajeado, el cual, como una deferencia más hacia los Clubes, ha donado un valioso trofeo.

LA REACION DEL EQUIPO CHILENO

El equipo chileno reacciona bien. Van cuatro minutos cuando el interior izquierdo de Chile, Muñoz, avanza sobre la portería española, saliendo a la entrada de González III, que dispuso a tirar Corta Alonso, que después defectuosamente. Hay unos segundos de peligro para España, pero pronto vuelve el dominio de la delantera ibérica. En uno de estos avances, Zarría se combió perfectamente con Panizo, quien se interna y devuelve al delantero centro español, quien tira fortísimo sobre puerta, rechazando uno de los postes. Nuevos avances de los españoles, que se combinan muy bien.

El gol de la victoria

Este es el equipo de Inglaterra, el de los "maestros del tiro", que ayer dieron la máxima sorpresa que pueda producirse en todo el torneo, al perder frente al conjunto de los Estados Unidos por 1-0. El gol de la victoria se produjo a los 35 minutos de juego. El interior izquierdo de Inglaterra, Prieto, tiró fuerte y directo a la portería estadounidense, que fue defendida por el portero estadounidense, quien se desorientó por el tiro.

Manolo González corta una oreja en Villalón

En Villalón se celebró ayer una novillada con motivo de la feria de San Pedro. lidiándose cuatro novillos de Ignacio Encinas, de El Espinar, grandes y con mucho poder, por el novillero valenciano Ramón Gallardo y Pedro de los Reyes. Ramón Gallardo toreó con el capote soberbio en sus dos novillos, escuchando grandes ovaciones. Con la muleta armó un vericacerío y escaló por su arte y valor, escuchando música y aclamaciones. Cortó orejas y rabos y dió vueltas al ruedo. Pedro de los Reyes estuvo bien en su primer novillo y muy artista y valiente en su segundo. Ramón Gallardo fue sacado de la plaza en hombros y pasado por las calles entre el entusiasmo del público.

MARTORELL CORTA UNA OREJA EN ALICANTE

Alicante, 29.—Cuarta de ferias Toros de Pablo Romero, mansos y difíciles. Andaluz, buena faena en su primer, Estocada. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.) En su segundo, valiente, para media y una entera. (Ovación y vuelta.) Llorente, bien en su primer, una entera. (Aplausos, Pitos al toro.) En su segundo hace buena faena, para dos pinchazos y una entera. (Ovación y saludos.) Martorell hace una gran faena en su primer, para pinchazo y entera. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.) En el último faena variada y artística, para dos pinchazos y una entera. (Aplausos.) EN SUCOVIA Segovia, 29.—Novillos de Castillo de Hijaes. Galera, en su primer, faena regular. En su segundo, magnífica, para estocada y descabello al segundo golpe. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.) Miguel Ortas escuchó dos avisos en su primer. En su segundo estuvo mejor, pero degradado con el estoque. (Aplausos.) Pedro Alonso estuvo valiente en el primero. Media y descabello al segundo golpe. (Ovación y petición de oreja.) En el segundo faena largueta variada y valerosa. Estocada y descabello. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.) El novillo sobrero fue lidiado, va de noche, por el madrileño Manuel Cano, quien por falta de visibilidad se desahizó de su enemigo como puerco.—Cifra



La jornada taurina de ayer en España

"Jumillano" corta dos orejas y sale en hombros en Zamora

Paquito Muñoz y Dos Santos triunfan en Burgos y Ramón Gallardo en Villalón

Zamora, 29.—Novillos de heróicos de Galache. Apareció oyó ovaciones en su primer, al que mató de dos pinchazos y media. En su segundo estuvo bien, para tres pinchazos y estocada. (Ovación y salida.)

Litri, bien en su primer, para dos pinchazos, media y descabello. (Ovación y vuelta.) En su segundo también oyó ovación.

Jumillano, gran faena en su primer, para estocada. (Dos orejas, ovación y vuelta.) En el último, faena de alifio, para media. Es sacado en hombros.—Cifra. PAQUITO MUÑOZ Y DOS SANTOS CORTAN OREJAS EN BURGOS. Burgos, 29.—Primera de ferias. Toros de hijos de Graciliano Pérez Tabernero. Parra, faena magnífica a su primer, para media estocada. (Ovación y saludos.) En el otro está artista, para dos pinchazos, estocada corta y descabello a pulso. (Ovación y saludos.) Paquito Muñoz en su primer faena con pasés de todas las marcas al son de la música. Pinchazo y estocada entera. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.) En su segundo está artista y mata de pinchazo, estocada, media, estocada delantera y descabello. (Ovación, vuelta y salida.) Manuel dos Santos estuvo muy valiente en su primer con pasés de todas las marcas. Pinchazo y estocada, Descabello a la segunda. (Ovación, oreja, vuelta y salida.) En el que cayó plaza, faena de alifio, para dos pinchazos. GRAN TRIUNFO DE RAMON GALLARDO EN VILLALON En Villalón se celebró ayer una novillada con motivo de la feria de San Pedro, lidiándose cuatro novillos de Ignacio Encinas, de El Espinar, grandes y con mucho poder, por el novillero valenciano Ramón Gallardo y Pedro de los Reyes. Ramón Gallardo toreó con el capote soberbio en sus dos novillos, escuchando grandes ovaciones. Con la muleta armó un vericacerío y escaló por su arte y valor, escuchando música y aclamaciones. Cortó orejas y rabos y dió vueltas al ruedo. Pedro de los Reyes estuvo bien en su primer novillo y muy artista y valiente en su segundo. Ramón Gallardo fue sacado de la plaza en hombros y pasado por las calles entre el entusiasmo del público.

MANOLO GONZALEZ CORTA UNA OREJA EN BARCELONA Barcelona, 29.—Toros de Daniel Salas para Angel Peralta y Juanito Balañá y seis de Villagodo para Antonio Bienvenida. Manolo González y Rafael Ortega. Angel Peralta toreó bien a la jineta y oyó ovaciones. Plé a tierra mató de tres pinchazos y entera. (Ovación y vuelta.) Balañá se lució a caballo. Ter-

RUN RUN

Huelga de perros

Los perros, señores, están muy revoltos, por la calle casi todos andan muertos.

¿Por qué no se oponen a estos animales los bandos dictados sobre los bozales?

Así, descuidados, corren observando dónde hay unas perras para ir merendando...

Son muchas las víctimas de tales perritos, perritos que quieren saciar su apetito.

Y si entre los perros de nuestra ciudad se corren las voces de esta libertad, sin su dentellada no quedamos uno: ¡y vaya que apriet el "sexo" perruno.

Es muy necesario la ley del bozal: y precisamente lo dice.

CAN-CAN

HORAS EN ALEMANIA (II)

EL DIOS WERDEN, ¡HA DESPERTADO!

Por E. GIMENEZ CABALLERO



Se cuenta del serbio brasileño que después de arrasar el hombre una manífera para abrirse camino, apenas se descuida ¡vuelve a crecerle, de la noche al día, idéntica maraña vegetal! Y Stefan Zweig afirmaba que allí—tras las lluvias torrenciales, se oye crecer la hierba.

Pues bien; en Alemania ocurre el mismo tropical fenómeno. Pero con las ciudades. Se las oye eruirse. Arrasadas ayer, florecen ya hoy de nuevo, más potentes sanas; populosas.

La razón de ello—y guardadme este mi más difícil hallazgo—es: que en Alemania la Cultura se hace Naturaleza. Cultura virsen. Selvática. Casi independiente del esfuerzo humano.

¿Quién labró esos campos—que desde un avión veíamos—culturas geométricamente como a serias marquetillas? ¿Quién retejó ya todas las casas con teja aleña y colorada? ¿Quién rehilvanó las vías para los centenares

de trenes que transitaban al día por Francfort? Desde el avión no se veía alma humana. Luego—desde tierra—tampoco apenas. Máquinas y músculos. Si en Alemania la Cultura se hace Naturaleza, éllo se debe a que allí no la elabora el hombre—como entre nosotros—sino un mítico ser que ya de antiguo le llaman por estas tierras: el Werden. ¡El Werden! Símbolo del Señor Germánico.

Yo nunca había acabado de comprender qué era el Werden, creyéndolo, simplemente, un abstracción término metafísico. Hasta que, apenas llegados, nos llevaron en Francfort, primero, a ver las ruinas de los bombardeos en torno a la Catedral, e inmediatamente a la Trummer-Verwertungsgesellschaft. ¡El templo del Werden! Una fábrica sí! Síntesis, donde las ruinas se transforman, vaporosa, incesantemente, en "bloques de reconstrucción": en Hohlblocksteine. En ladrillos cimentados. Por una

puerta de la fábrica entran, en camiones, las viejas casas bombardeadas, pulverizadas (cascoes, chatarra, grava, chinarras y sangre seca). Por otra puerta, esos escombros salen en otros camiones, erizados ya en bloques de viviendas prefabricadas o, por lo menos, "preconcebidas". Apriorísticas. ¡El Werden!

Parece ser que el aprovechamiento de tales escombros llega al 100 por 100. Y que encontrándose, Francfort, al fin de la guerra, sin materias primas ni dinero para reconstruirse, se les ocurrió en el Municipio acudir al Werden. Y el Werden ¡despertó!, poniendo en movimiento sus grúas, sus tolvas, sus trituradoras y sus cementadoras. Y así, de esa fábrica colosal, donde entran diariamente 13 millones de metros cúbicos de ruinas, salen no sé cuántos millones diarios de briquetas. Y la ciudad se reedifica y se reintegra sola.

Pero del dicho al hecho ¡para mí—un gran trecho. Hasta que vi ese Devenir: deviniendo. Esa Transformación: transformándose. Hasta que vi cara a cara ¡el Werden! Entre un ruido ensordecedor de cadenas y molones. Y autómatas con el torso desnudo y el rostro color polvo, convirtiendo su sudor natural en adobes, biselados. ¡Destrucción! ¡Reconstrucción! Eso es—justamente—más que ninguna otra ciudad alemana, Francfort. La ciudad donde naciera Goethe, el "ordenador". Y donde muriera Schopenhauer, el mariscal, frénético cantor del Caos y del "Aniquilamiento". Y además, no sólo la ciudad de Schopenhauer y de Goethe (del "destruir" y del "reconstruir"), sino también el solar de los Rothschild, del "total aprovechamiento de la energía humana a través de la (Pasa a la 3.ª pag.)

En la festividad de San Pedro

Comidas extraordinarias en la Casa de Beneficencia



UN MOMENTO DEL REPARTO

Con motivo de celebrarse ayer la festividad de San Pedro y San Pablo, la Junta Directiva de la Casa de Beneficencia dió a los acogidos en tal Centro una extraordinaria comida, que fue servida a las doce de la mañana; de la que participaron los necesitados del barrio de San Pedro.

Presenciaron la comida el secretario general del Gobierno Civil, don José Viani, quien ostentaba la representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el excelentísimo señor general García Ruiz Quijada; presidente de la Audiencia Territorial, señor Soto Jové; interventor del excelentísimo Ayuntamiento, don Dionisio Gallego; presidente del Tribunal de Menores, don Julián G. de la Fuente; presidente de la Casa de Beneficencia, don Ignacio Serrano, y Junta Directiva de la misma, así como otras representaciones.

HA DIMITIDO EL GOBIERNO BOLIVIANO

Hoy jurará el nuevo Gabinete

La Paz, 29. (Urgente.)—El presidente Urriolagoitia ha aceptado la dimisión de sus diez ministros.—Efe.

La Paz, 29. — Mañana, viernes, jurará el nuevo Gabinete. Este está formado por los nuevos ministros siguientes: Relaciones Exteriores, Pedro Silveira; Gobernación, Ciro Félix Trigo; Hacienda, José Romero; Defen-

Coctel DE Letras



¡Atento! Sólo se trata, en cada caso, de poner las letras en orden. Y asíte con sus amigos para ver qué resuelve en menos tiempo.

TELAS

PRICOLETO

GRINODA

NASTE

CRALPE

LONPIPE

FANTATE

NOGLADO

TOCANER

ATRATANTA

ABITTAS

(Solución en el número próximo.)

Sección del coctel de letras de ayer, nombres de insectos:

- 1. ESCARABAJO
2. PIOJO.
3. MOSQUITO.
4. CHINCHE.
5. FRIGANEA.
6. AVISPA.
7. MOSCA.
8. ABEJORRO.
9. HORMIGA.
10. GORGJO.

RUCIGRAMA

A grid for a word search puzzle with letters scattered across it.

HORIZONTALES

- 1. Que sigue en orden a la...
2. Figura geométrica...
3. Cogor.
4. Yoda, república...
5. Nota.
6. Nota.
7. Nota.
8. Nota.
9. Nota.
10. Nota.
11. Nota.

VERTICALES

- 1. Caviato que habla en las...
2. Figura geométrica...
3. Furia. Reza. Numero.
4. Nota.
5. Nota.
6. Nota.
7. Nota.
8. Nota.
9. Nota.
10. Nota.
11. Nota.

ESPAÑA DIO UNA LECCION DE BUEN FUTBOL EN RIO

(Crónica cablegráfica de nuestro enviado especial, CRONOS)

Río de Janeiro.—Hay un botones negro, en el hotel donde me hospedo, de unos catorce años, que es más vivo que un gamo. Desde que llegamos aquí ronda con una especial admiración a los jugadores españoles y más de una vez, siempre muy respetuoso, me ha hecho alguna pregunta relacionada con nuestros futbolistas. Hoy se ha ido al Estadio Monumental para saber qué era, en realidad, eso de "la furia española". Aquí, en rigor, se desconocía al futbol español. Y lo que sucedió en Curitiba, donde estuvimos a punto de perder el partido de los Estados Unidos hizo que la importancia de España perdiera unos enteros ante la afición brasileña. Por eso ha habido pocos espectadores, muy pocos, para presenciar el encuentro contra Chile. Tan pocos, que este Estadio mastodónico estaba casi vacío. Unos quinientos mil espectadores, donde hay una cabida para ciento cincuenta mil, no representan nada. Y aquí, claro es, se han equivocado de medio a medio los aficionados cariocas en dos cosas fundamentales: la primera, que los Estados Unidos no eran enemigo tan flojo, cuando fué capaz de derrotar a Inglaterra—ante la general sorpresa—, y segundo, como bien decían al finalizar el partido algunos espectadores indignos de relevante personalidad deportiva, España ha hecho el mejor encuentro en lo que va de Campeonato. Inglaterra y Brasil, en sus actuaciones, a lo que parece, causaron menos brillante impresión de conjunto, aunque ha y a algunas individualidades excepcionales.

El equipo chileno, muy bien. El mejor de sus elementos, Livingstone, guardameta y alma del equipo, paró lo imparable. Las líneas de defensas y medios, bastante labor fue la suya con hacer frente al empuje de la delantera española. En cuanto a sus delanteros, empezando por el famoso Robledo, muy buenos, sin llegar a lo excepcional. Driblan bien, se compensan respetuosamente con el equipo, pero a la hora de rematar fueron nulos. ¿Qué tuvieron mala suerte? Eso lo hubo en ambos bandos. No olvidaré aquel chuteo impresionante de Panizo en la primera parte. En fin, Panizo muy bien. Dió unidad al conjunto y dirigió como un

fecto con los delanteros. De éstos, todos bien. De los extremos, Basora tuvo un magnífico primer tiempo y Gaiña se recuperó luego, a pesar de lesionarse. Maravillosos Zorra, que metió un gol estupendo y que remató repetidas veces, no con mucha suerte, pero que dió pruebas de su peligrosidad acosando incansablemente.

El conjunto español fue recibido fuertemente, y a medida que se fué haciendo el dueño del terreno se le aplaudió. Al final fué despedido con una clamorosa ovación.

OPINIONES

Río de Janeiro, 29.—Inmediatamente de terminar el encuentro España-Chile, W. W. Copeland, del servicio especial de la agencia Añil, recogió las siguientes declaraciones en torno al partido: GUILLERMO EIZAGUIRRE, seleccionador español: "Estoy muy satisfecho de la victoria española. A pesar de la actuación de los delanteros, la goleada ha podido ser mayor. En algunos momentos, la delantera nuestra se olvidó de que la cuestión fundamental en el futbol es tirar a gol. Los chilenos han resistido valientemente. Los españoles han realizado jugadas muy brillantes, pero han tenido poca suerte en los tiros a gol." BENITO DIAZ, preparador del equipo español: "El clima ha influido en nuestros muchachos, que han perdido energías. Esta tarde no han tenido su dinamismo acostumbrado, aunque muchos de los espectadores se maravillaron de su juego. En general, estoy satisfecho."

magó la delantera. También Igoa tuvo una de sus mejores tardes. Hago este comentario a vuelapluma para cablegrafiar rápidamente. La película del partido ya la habrán leído ustedes por las informaciones de las Agencias. Mi impresión personal, sin pecar de optimista, es que debemos quedar campeones del grupo, porque hoy, por primera vez, ha habido equipo sobre la base de una delantera excepcional.

El conjunto español fue recibido fuertemente, y a medida que se fué haciendo el dueño del terreno se le aplaudió. Al final fué despedido con una clamorosa ovación.

PELOTA

Partidos para el domingo El domingo próximo, a las doce de la mañana, en el Frontón Expositos, se celebrará un homenaje al veterano jugador Jacinto, en el cual se celebrarán los siguientes partidos: Librado y Criolla contra Barull I y Lecherín. Jacinto y Perotas contra Barull II y III.

Entre los favoritos del Campeonato

Río de Janeiro, 29. — Ha sorprendido a muchos, puesto que a fin de cuentas España ha marcado cuatro tantos, o lo que es igual, ha llevado el balón cuatro veces al fondo de la red chilena, aunque no le haya valido en dos ocasiones por mala colocación de uno de los delanteros. Es innegable que después de la actuación de esta tarde España se presenta como uno de los equipos más fuertes del mundo. Nadie puede oponer pretextos. Es victoria frente a Chile. Ha jugado mejor que su contrario y ha demostrado una veteranía de la que carecen, indudablemente, los equipos sudamericanos.

El conjunto español que vino a la cancha del Estadio Municipal de Río ha demostrado ser un conjunto de gran equilibrio, con perfecta unión entre sus líneas, contrariamente a lo que algunos críticos habían dicho. Hoy se la visto más al equipo que a los jugadores. La mejor línea de todas ha sido la delantera, como se esperaba. Frente a este equipo los chilenos no hicieron mal papel, pero demostraron no tener el mismo fondo que sus adversarios. La delantera era ineficaz ante las defensas españolas, que, sin dudar alguna, son de lo más veterana que ha desfilado por Río. La línea de ataque chilena fué muy irregular, lo que perjudicó a todo el equipo. Sus buenos deseos no fueron suficientes y parecía que los once jugadores sudamericanos del jersey rojo comprendían su inferioridad ante los veteranos españoles, que daban la sensación de no tener nervios ni preocuparse por el resultado final del partido. Podemos decir, además, que los españoles constituyen el equipo que ha causado mejor impresión hasta ahora en Río de Janeiro, luego comprendidos Inglaterra y Brasil.

ZARRA, DELANTERO CENTRO PERFECTO

El público se entusiasmó con el portero Ramallets, el medio González III, el delantero centro Zorra y el extremo Basora. En Río se había oído hablar mucho de Zorra, pero, hasta que esta tarde no se le ha visto jugar, nadie se ha dado cuenta de lo que es un delantero centro perfecto. Tiró a gol desde lejos y desde cerca, con los pies y con la cabeza, y cuando los precisó dribló hasta el portero y sin separarse del balón, llegó hasta la red. De los chilenos, por encima de todos, el portero Livingstone. Los demás tuvieron una actuación buena, pero inferior a la de los españoles.

Números cantan

Table with columns for 'RESULTADOS Y CLASIFICACIONES DE LA COPA DEL MUNDO' and 'Tercer grupo'. It lists various countries and their scores in different matches.

España tiene asegurado el pase a la semifinal

Río de Janeiro, 29. — España se encuentra en una buena posición después de su victoria sobre Chile y de la derrota de Inglaterra ante Estados Unidos. Esta noche se comprendían en Río muchas de las incógnitas que aparecieron el domingo, cuando España estaba siendo vencida por el equipo noreamericano, hasta que en nueve minutos marcó tres tantos y triunfó. Se puede decir hoy que España se ha asegurado prácticamente el participar en las finales del Campeonato Mundial de Futbol. Para no hacerlo tendría que perder dos partidos seguidos contra Inglaterra. Las selecciones de los dos países se enfrentan el domingo en Río. Para los peninsulares será suficiente un empate para pasar a las finales. En el caso de una victoria inglesa, los dos equipos quedarían empatados a puntos y tendrían que repetir el partido. Todo se complicaría en el caso de que Estados Unidos venciera a Chile en Recife. Entonces habría que jugar una eliminatoria entre los tres países.

EE. UU. acercan el envío de armas Europa

Washington, 29.—Los Estados Unidos están dando un impulso a los envíos de armas al oeste de Europa y otras regiones libres, a fin de que estén preparadas para cualquier choque con la Rusia roja.—Efe.



Inglaterra hará dichos cambios en su equipo para el partido con E

LAS CAUSAS DE SU DERROTA DE LOS CRITICOS, SON MUY

Rio de Janeiro, 30. (Crónica de Juan Alvarez de Cienfuegos, del Servicio Especial de Afil.)

Todo el mundo, desde los criticos deportivos hasta los simples aficionados, tratan de explicar cómo ha sido posible la derrota de Inglaterra en Belo Horizonte. Unos creen, y entre estos está el "Journal Dos Sports", que la pujanza norteamericana ha sorprendido a los ingleses, y otros, entre los que campea "El Diario Deportivo", hacen notar que el clima está perjudicando a los ingleses.

Son dos justificaciones posibles, entre tantas, aunque no son aceptables del todo. En primer término porque los ingleses tienen tanto vigor, acaso más que los americanos, y precisamente su Comité de Selección se ha preocupado, al designar a sus jugadores, de la preparación física más que de la parte técnica; y en cuanto al clima, las temperaturas en Rio de Janeiro y en Belo Horizonte todavía no aprietan tanto, aparte de que los suecos y tal vez los suizos, son los que tendrán que resentirse más. Y ya se ha visto que han dado su mejor rendimiento.

Los ingleses han estado en Belo Horizonte con toda clase de comodidades, pues el gerente de una importante entidad comercial les ha cedido un palacio en las afueras de la población, en Nova Lima.

No se puede pensar tampoco en la resistencia, porque con la característica de ambos estilos el americano tiene que cansarse más, porque su juego es un poco alocado, lanzándose sobre el balón como sea, que por algo varios de sus jugadores, Berghi, Colombo, Fariani, Gaetjens y los Souza tienen bastante del temperamento latino. Gaetjens es de origen argentino. En cambio, el estilo inglés es sobrio y frío, calculador: un fútbol ortodoxo, en que el balón es el que "corre".

La derrota de los ingleses no tiene más explicación que lo psicológico. Han tenido una mala tarde y nada más. Los individuos, como los equipos, no son máquinas. Esta sensacional sorpresa se da de vez en cuando en los potentes equipos.

Desde el p...
fiol, es una p...
no hayan r...
tarde para...
mingo, por...
¿Qué equi...
terra contr...
y ocho ho...
aún, Ni Bi...
botton, en...
respectivan...
la última p...
rido decir...

El equip...
meros par...
junto. Es e...
en vispera...
sil, con...
burn por...
otro extre...

Podría...
vez. Sin...
general, ...
técnicos...
es que Ing...
ligera me...
al parecer...
este sentid...
teranos, do...
la misma...
dio Jim Ta...
extremo...
Thews, del...

Terminar...
lazo a la...
este Campe...

En el en...
se recorda...
on números...
últimas jor...
se obtuviera...
en el ancu...
entre Brasil...
1.535.000...
angloamerica...
cientos mil...
nos dieron...
325.000 y e...
entre paragu...
cientos setec...
cinco último...

de todo el Mundo.

Medios en consideraciones, otros de paso, etc. si, que el fútbol inglés de la postguerra no ha recordado aún todo su esplendor de antes de 1940, ahora, si cuenta con jugadores de clase, su número es reducido, muy inferior al de su mejor época.

so de...
meros...
Por...
dos...
ción...
recau...
de ci...

LA CRONICA DE W

(Viene de la 1ª pág.)

la marcha de los acontecimientos y el desenlace que éstos puedan tener. El alerta aquí es general, habiéndose impuesto una serie de precauciones en los centros militares, recibiendo órdenes la oficialidad para estar prestos a la primera hora, estableciéndose estrecha vigilancia en todo el Caribe y Canal de Panamá y revisándose la situación de los abastecimientos. La respuesta soviética al pedido americano, desentendiéndose de influir en Corea del Norte para establecer la paz, significa para estas esferas que si bien Rusia no puede querer actualmente la guerra, tampoco quiere la paz. Los altos círculos militares de aquí se inclinan a estimar que Rusia no quiere la guerra por no estar preparada para ella, dudando además que emprenda una invasión de Europa, porque Norteamérica lanzaría inmediatamente una inmensa cortina de bombas. Alcanza...
frontera...
en largo...
no podría...
a los invasores...
aprovisiona...
les...

toda...
trem...
nido...
ción...
segi...
tiva...
E...
ta...
una...
fin...
ne...
va...
na...
aq...
ne...
de...
ca...
ta...
de...
ut...
qu...
es...
li...
si...
el...
se...
es...
de...
la...



Coctel

DE

Letras



Inténtelo. Sólo se trata, en cada caso, de poner las letras en orden. Y apueste con sus amigos para ver quien lo resuelve en menos tiempo.

DIEZ COSAS RELACIONADAS CON EL SUERO

1. DROMAOR

1.

2. GRATELO

2.

3. ZABACEAD

3.

4. TISEAS

4.

5. BONSUMOLA

5.

6. ZEBOTOS

6.

7. PLIDEASLA

7.

8. MINOSION

8.

9. ROSPO

9.

10. NOQUODRI

10.

(Solución en el número próximo.)

Solución al coctel de letras de ayer.

TELAS:

1. TERCIOPELO

2. ORGANDI

3. SATEN

4. PERCAL

5. PEPELIN

6. TAFETAN

7. ALGODON

8. CRETONA

9. TARLATANA

10. BATISTA

CRUCIGRAMA

I II III IV V VI VII VIII

1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										
11										

HORIZONTALES

1: Pueblo de la provincia de Lugo. 2: Labre. Verbal. 3: Nota. Al revés. Nombre de una letra. Nombre de una letra. 4: Carcombi. 5: Río de Verano. 6: Embarcación. Reza. 7: Los más altos. 8: Nota. Vo. repetida. 9: Nota. Vo. repetida. 10: gno. 11: Con-